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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo da 
pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais do Brasil. 
   
Nesse levantamento realizado nos dias 29 e 30 de novembro de 2017, foram realizadas 2.765 entrevistas presenciais em 192 municípios, com 
margem de erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se fossem 
realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
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TAXA DOS CONTRÁRIOS À MACONHA RECUA PARA O PATAMAR MAIS BAIXO DA SÉRIE HISTÓRICA 

80% declararam que nunca fumaram maconha 

Pesquisa Datafolha mostra que a maioria dos brasileiros adultos segue favorável à proibição do fumo da maconha, porém a taxa recuou para o
patamar mais baixo da série histórica, iniciada em 1995. Dois em cada três brasileiros adultos (66%) declararam que fumar maconha deveria continuar
sendo proibido por Lei. Para 32%, fumar maconha deveria deixar de ser crime, 1% não se posicionou e 2% não opinaram. 

Nesse levantamento, nos dias 29 e 30 de novembro de 2017, foram realizadas 2.765 entrevistas presenciais em 192 municípios brasileiros de todas as
regiões do país. A margem de erro da pesquisa é de 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. 

Na comparação com pesquisas anteriores, observa-se que o apoio à proibição da maconha é o mais baixo da série histórica. O índice ficou estável de
1995 (era 81%) a 2012 (era 77%), e agora recou 11 pontos. No mesmo período, a taxa de brasileiros que apoiam o fim da proibição ficou estável de
1995 (era 17%) a 2012 (era 20%), e agora cresceu 12 pontos. 

A continuidade da proibição do fumo da maconha alcança índices mais altos entre os mais pobres (71%), entre os moradores de municípios com até 50
mil habitantes (72%), entre os mais velhos (73%), entre os moradores da região Norte (73%), entre os menos instruídos (74%), entre os moradores da
região Nordeste (74%) e entre os evangélicos (74%). Já, a legalização do fumo da maconha alcança índices mais altos entre os mais jovens (40%),
entre os mais instruídos (42%) e entre os mais ricos (53%).  

Oito em cada dez brasileiros (80%) declararam que nunca fumaram maconha, 14% já fumaram, mas pararam, e 5% são fumantes. O índice de
entrevistados que declararam que nunca fumaram maconha é mais alto entre as mulheres do que entre os homens (88% ante 73%), entre os mais
velhos do que entre os mais jovens (96% ante 69%) e entre os menos instruídos do que entre os mais instruídos (83% ante 75%).
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CAI TAXA DE BRASILEIROS CONTRA O ABORTO
A maior parcela dos brasileiros adultos segue favorável a criminalização do aborto, porém a taxa recuou no último ano. A taxa de brasileiros que
avaliaram que a mulher que interrompe uma gravidez deve ser processada e ir para a cadeia passou de 64%, em dezembro de 2016, para 57% - este é
o segundo patamar mais baixo da série, ficando acima apenas do índice de 2007 (era 43%). No período, a taxa de brasileiros que declararam ser
contrários a criminalização do aborto cresceu de 23% para 36% - segundo patamar mais alto da série, abaixo apenas do índice de 2007 (era 52%).
Uma parcela de 7% não opinou.  

Os índices são próximos tanto entre os homens quanto entre as mulheres. Porém, observam-se diferenças significativas por outras variáveis
sociodemográficas: o índice dos que defendem a criminalização da mulher que aborta aumenta conforme diminui o grau de instrução (71% entre os
menos instruídos ante 34% entre os mais instruídos), a renda familiar do entrevistado (67% entre os mais pobres ante 26% entre os mais ricos) e o
porte do município (65% entre os moradores de municípios com até 50 mil habitantes ante 51% entre os moradores de municípios com mais de 500 mil
habitantes). São também observadas diferenças por região (66% e 65%, respectivamente, entre os moradores das regiões Nordeste e Norte ante 53%
e 51%, entre os moradores, respectivamente, das regiões Sul e Sudeste), por natureza do município (62% entre moradores do interior do Brasil ante
51% entre os moradores de capitais) e por religião (65% entre os evangélicos ante 58% entre os católicos e ante 41% entre os que não têm religião). 

Por sua vez, a descriminalização do aborto alcança índices mais altos entre os mais jovens (44%), entre os moradores da região Sudeste (44% - entre
os moradores do Estado de São Paulo o índice alcança 45%), entre os moradores com mais de 500 mil habitantes (44%), entre os moradores de
capitais (44%), entre os mais instruídos (61%), entre os mais ricos (70%) e entre os que não têm religião (53%). 

Quando questionados se o aborto deve ser permitido em casos em que a gravidez coloca em risco a vida da mãe, como é previsto em Lei, a maioria
dos brasileiros adultos (61%) se posicionou favorável. Um terço (32%) declarou ser contra à realização do aborto nessa situação, 1% não se posicionou
e 5% não opinaram. Entre os homens, o apoio à realização do aborto nesses casos é pouco mais alto do que entre as mulheres (64% ante 59%).  

Já, na outra situação permitida por Lei para o aborto, em casos de estupro da mãe, os brasileiros ficaram divididos. Nessa situação, 53% declararam
ser favoráveis ao aborto, 42% são contra, 1% é indiferente e 4% não opinaram. Os índices são próximos tanto entre homens quanto entre as mulheres. 

De maneira geral, em ambas situações observa-se que o índice de apoio ao aborto cresce conforme aumenta o grau de instrução, a renda familiar
mensal e o porte do município em que entrevistado reside. São observadas diferenças também entre os entrevistados que se auto declararam
católicos, evangélicos e que não tem religião. 

À



APOIO À PENA DE MORTE CRESCE DE 47% PARA 57%
A maior parcela dos brasileiros declarou ser favorável à pena de morte. Quando questionados se caso houvesse uma consulta à população votariam a
favor ou contra a adoção da pena de morte, 57% dos entrevistados declararam que votariam a favor. Esse é o maior índice da série histórica (iniciada
em 1991) e em comparação com a pesquisa anterior, de março de 2008, o índice cresceu 10 pontos (era 47%). O atual índice supera os 55%
observado em fevereiro de 1993 e em março de 2007. Já, a parcela de brasileiros que declararam que votariam contra à adoção da pena de morte são
39% (era 46% em 2008), 3% não opinaram e 1% é indiferente. 

O apoio à pena de morte é mais alto entre os católicos do que entre os evangélicos (63% ante 50%), enquanto a rejeição à pena de morte é mais alta
entre os mais instruídos (47%) e entre os mais ricos (57%). 

 
84% SÃO FAVORÁVEIS À REDUÇÃO DA MAIORIDADE PENAL PARA 16 ANOS 

56% são contra a posse de armas 

 

A maioria dos brasileiros adultos (84%) é favorável à redução da maioridade penal de 18 para 16 anos. Uma parcela de 14% declarou ser contra à
redução e 2% não opinaram. Em comparação com a pesquisa anterior, de abril de 2015, os índices se mantiveram estáveis: 87% eram favoráveis e
11% contrários. 

A taxa de apoio à redução da maioridade penal é igual tanto entre os mais jovens quanto entre os mais velhos (81%, em cada um). Já, o índice de
rejeição à redução da maioridade penal é mais alto entre os mais instruídos (20%) e entre os mais ricos (27%). 

Dos que são favoráveis à redução da maioridade penal, 64% declararam que a medida deve valer para qualquer tipo de crime, enquanto para 36%,
apenas para determinados crimes. Em comparação com a pesquisa anterior, a taxa de entrevistados favoráveis a redução da maioridade penal para
qualquer crime recuou 10 pontos (74%), enquanto a taxa de entrevistados favoráveis à redução penal apenas para alguns crimes cresceu 10 pontos
(era 26%). 

Quando questionados sobre qual deveria ser a idade mínima para uma pessoa ir para à cadeia por algum crime que cometeu, a idade média ficou em
15 anos – mesma idade média observada no levantamento anterior (de abril de 2015). 

Com relação ao direito de possuir uma arma de fogo, as opiniões seguiram divididas. Para 56%, a posse de armas dever ser proibida (era 55% na
pesquisa de junho deste ano), para 42%, possuir legalmente uma arma deveria ser um direito do cidadão (era 43%) e 2% não opinaram. O apoio à
proibição da posse de armas é mais alto entre os moradores de capitais (62%), entre as mulheres (65%) e entre os moradores de municípios com mais
de 500 mil habitantes (62%). Enquanto, a taxa de apoio à posse de armas é mais alta entre os homens (53%) e entre os moradores da região Norte
(51%). 



TOTAL

Masculino 48 100 50 49 49 48 44 49 48 47 42 54 58 60 54 33
Feminino 52 100 50 51 51 52 56 51 52 53 58 46 42 40 46 67
16 a 24 anos 22 22 21 100 8 33 18 20 23 22 26 20 27
25 a 34 anos 23 24 23 100 14 27 30 23 25 19 18 28 11
35 a 44 anos 19 19 19 100 18 18 23 21 16 22 12 23 8
45 a 59 anos 21 21 22 100 32 16 17 21 22 20 22 23 17
60 anos ou mais 15 14 16 100 28 7 11 14 13 18 22 7 37

39,5 39,0 39,9 19,7 29,4 39,4 51,5 66,8 48,2 33,9 38,1 39,6 38,6 40,8 41,1 37,4 45,2
Fundamental 33 34 33 13 20 32 49 62 100 45 24 12 4 29 45
Médio 46 46 47 70 54 43 34 23 100 47 51 35 26 48 41
Superior 20 20 21 17 27 24 16 16 100 7 26 53 70 23 14
Pardo 40 37 42 41 43 41 39 33 40 44 31 42 40 32 25 40 38
Branco 34 36 31 32 31 30 34 42 28 30 50 25 38 49 64 33 35
Preto 17 17 17 19 17 19 15 13 17 18 13 19 16 12 7 17 16
Indígena 3 3 4 4 3 4 2 2 3 4 2 4 2 2 2 3 4
Amarelo/ oriental 2 3 2 3 2 2 3 3 3 2 2 3 1 2 2 2
Outras respostas 5 5 4 2 3 5 6 7 8 3 2 6 3 2 2 4 5
PT 21 22 21 20 21 23 22 20 26 22 14 25 20 13 12 22 20
PSDB 5 7 4 5 5 6 6 5 5 5 7 4 6 7 13 6 5
PMDB 5 4 5 3 5 6 7 4 7 5 2 5 6 5 5 5
PDT 1 1 1 2 1 1 2 1 1 2 1 1 1 4 1 1
PV 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 1
PSOL 1 1 1 2 1 1 3 1 2 2 1 1
PSB 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
PTB 1 1 1
PP 1 1 1 1
DEM
PSD
PL
Outro partido 3 4 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 4 2 3 3
Nenhum/ não tem 57 54 60 61 55 55 54 60 51 58 64 55 58 62 54 56 59
Nomes e referências 4 4 4 5 5 3 4 4 6 4 2 5 4 3 9 4 5

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

COR

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M



TOTAL

Católica 51 52 50 42 47 49 58 62 58 49 44 53 48 52 44 50 54
TOTAL EVANGÉLICA 33 29 36 37 35 34 30 26 33 34 28 34 34 29 20 34 29
  Evangélica Pentecostal 15 13 16 16 14 16 15 12 16 16 10 16 15 11 6 15 13
  Evangélica Tradicional 14 13 14 15 17 14 11 9 13 14 14 13 14 15 13 14 12
  Evangélica Neo Pentecostal 2 2 3 2 3 2 2 3 3 2 2 2 3 1 1 2 2
  Outras Evangélicas 2 1 3 4 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2
Espírita Kardecista, espiritualista 4 4 4 3 3 4 5 5 2 4 8 2 5 4 12 4 4
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 2 2 2 2 1 1 1 2 3 1 2 3 1 2 1

Judaica 1 1 1 1
Outra religião 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 4 1 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 10 7 13 9 8 5 5 5 9 12 8 8 10 13 8 9
É ateu/ não acredita em Deus 1 2 1 3 1 1 1 3 2 2 4 1 1
Sudeste 43 44 43 42 44 42 44 45 36 43 55 35 51 53 57 44 41
Sul 15 15 15 14 14 15 15 15 17 13 16 12 17 20 12 15 15
Nordeste 27 26 27 28 26 27 26 27 32 28 15 37 18 12 11 26 29
Centro Oeste 8 7 8 7 8 8 8 6 6 8 9 6 8 8 15 8 6
Norte 8 8 8 9 8 8 7 6 8 9 5 10 6 6 5 8 8
Capital 26 26 25 25 27 27 23 27 17 27 37 21 27 34 46 27 22
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 17 16 17 16 17 18 15 17 19 16 18 18 15 17 16
Interior 58 57 58 59 56 57 60 55 68 56 44 63 55 49 40 56 62
Até 50 mil habitantes 31 30 31 31 30 29 34 28 40 30 17 37 25 20 15 29 34
Mais de 50 a 200 mil 22 22 22 23 21 23 20 22 24 22 17 23 21 20 13 22 22
Mais de 200 a 500 mil 15 15 16 15 15 16 15 15 14 14 19 13 17 19 18 15 14
Mais de 500 mil habitantes 32 33 32 31 35 32 31 34 21 34 46 26 37 40 54 34 29

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

PORTE DO 
MUNICÍPIO

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PEA
NÃO 
PEA

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.



TOTAL

PEA 73 81 65 66 87 88 79 33 63 76 82 69 78 75 79 100
 Assalariado registrado 21 24 18 18 31 26 18 6 13 23 28 15 29 25 16 29
 Assalariado sem registro 8 8 8 14 8 8 6 2 8 10 5 9 7 6 9 11
 Funcionario público 6 6 6 1 6 8 10 4 2 4 17 3 7 14 14 8
 Autônomo regular 6 8 5 2 6 8 10 5 6 8 5 5 8 9 7 9
 Profissional liberal 1 1 1 1 1 1 3 2 6 1
 Empresário 3 3 2 1 3 3 5 1 2 2 5 1 3 7 13 4
 Free-lance/ bico 15 18 13 13 15 17 18 11 22 14 6 19 12 4 10 21
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 5 1 1 3 2 1 2 2
 Outros 1 2 1 1 2 1 2 1 2 1 1 2 1 1 1 2
 Desempregado (Procura emprego) 11 11 11 12 14 16 9 2 10 13 8 15 8 5 1 15
NÃO PEA 27 19 35 34 13 12 21 67 37 24 18 31 22 25 21 100
 Dona de casa 7 13 3 6 6 9 9 11 6 1 10 4 2 2 25
 Aposentado 9 9 10 1 6 53 17 5 8 9 9 15 13 35
 Estudante 7 6 7 28 3 1 2 10 7 7 7 6 6 25
 Vive de rendas 1
 Outros 2 1 3 1 2 4 5 4 1 1 3 1 1 8
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 3 2 1 1 2 2 1 2 1 1 7
Até 2 S.M. 48 41 54 45 48 53 47 46 65 49 17 100 46 54
De 2 a 3 S.M. 20 21 19 21 22 17 22 17 18 23 17 54 21 16
De 3 a 5 S.M. 17 20 14 18 18 15 17 16 9 17 30 46 18 14
De 5 5 a 10 S.M. 8 10 7 8 7 10 8 10 3 6 22 100 9 8
De 10 a 20 S.M. 3 3 2 4 2 2 3 3 2 9 81 3 2
De 20 a 50 S.M. 1 1 2 2 16 1
Mais de 50 S.M. 3
Não sabe 2 2 3 3 1 1 3 4 4 2 1 2 5
Recusa 1 1 1 1 2 1 2 1 1 2 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1335 1430 597 639 525 594 410 919 1283 563 1323 1022 234 93 2014 750
Total Nos. absolutos 2765 1338 1427 566 578 527 621 473 958 1258 549 1330 1008 234 96 1987 778

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEAMédio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mascu- 
lino

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA 
FAMILIAR 
MENSAL

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.



TOTAL

Masculino 48 49 48 47 48 50 49 49 49 48
Feminino 52 51 52 53 52 50 51 51 51 52
16 a 24 anos 22 21 21 22 20 25 21 21 20 22
25 a 34 anos 23 23 23 22 25 24 24 25 23 22
35 a 44 anos 19 18 19 19 20 19 19 20 18 19
45 a 59 anos 21 22 22 21 22 19 20 19 22 22
60 anos ou mais 15 16 15 15 12 12 16 15 16 14

39,5 39,9 39,7 39,4 38,9 37,4 39,6 39,2 40,1 39,4
Fundamental 33 28 38 40 28 36 25 22 29 39
Médio 46 46 40 48 48 52 48 48 48 45
Superior 20 26 22 12 25 12 27 29 23 16
Pardo 40 33 26 48 50 62 42 44 38 38
Branco 34 41 56 17 23 12 31 30 33 35
Preto 17 18 11 20 14 15 19 18 21 15
Indígena 3 2 2 5 5 4 3 3 3 3
Amarelo/ oriental 2 1 2 3 3 4 2 3 1 3
Outras respostas 5 4 2 7 5 2 3 3 3 6
PT 21 17 19 29 21 25 20 21 20 22
PSDB 5 7 4 4 4 6 4 4 4 6
PMDB 5 4 9 4 9 5 4 5 3 6
PDT 1 1 3 1 2 2 1 1
PV 1 1 1 2 1 1 1
PSOL 1 1 1 1 1 1 2
PSB 1 1 1 1 1 1 1
PTB
PP 1
DEM
PSD 1
PL
Outro partido 3 3 3 4 2 2 2 1 4 3
Nenhum/ não tem 57 60 56 52 56 57 61 59 65 54
Nomes e referências 4 5 2 5 2 2 3 4 3 5

Nordeste Centro Oeste Norte

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

COR

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital

Outros 
municípios da 

Região 
Metropolitana InteriorSudeste Sul



TOTAL

Católica 51 47 55 57 43 55 42 44 40 57
TOTAL EVANGÉLICA 33 34 26 31 44 35 36 35 39 30
  Evangélica Pentecostal 15 15 12 13 25 15 15 13 17 15
  Evangélica Tradicional 14 14 7 16 12 17 16 16 17 12
  Evangélica Neo Pentecostal 2 2 2 2 3 2 3 3 2 2
  Outras Evangélicas 2 2 4 1 3 1 3 2 3 1
Espírita Kardecista, espiritualista 4 5 5 2 3 5 5 4 3
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 2 1 1 3 3 3 1

Judaica 1
Outra religião 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 9 8 8 7 7 11 10 13 7
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 2 1 1 1 1 1 1
Sudeste 43 100 49 42 59 39
Sul 15 100 11 7 17 17
Nordeste 27 100 23 25 19 29
Centro Oeste 8 100 9 13 4 6
Norte 8 100 8 12 2 8
Capital 26 25 13 24 44 40 60 100
Outros municípios da Região Metropolitana 17 23 19 12 8 4 40 100
Interior 58 52 68 64 48 57 100
Até 50 mil habitantes 31 21 39 42 32 30 4 11 50
Mais de 50 a 200 mil 22 21 26 23 12 26 12 31 29
Mais de 200 a 500 mil 15 20 19 9 8 11 15 2 33 16
Mais de 500 mil habitantes 32 39 16 26 48 33 69 98 24 6

Sudeste Sul
RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

InteriorNordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital

Outros 
municípios da 

Região 
Metropolitana

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

PEA 73 74 73 70 77 72 76 77 74 71
 Assalariado registrado 21 25 26 11 26 15 25 27 22 18
 Assalariado sem registro 8 6 6 11 11 8 7 7 7 9
 Funcionario público 6 5 5 7 6 6 5 5 5 7
 Autônomo regular 6 5 8 7 8 7 6 6 7 6
 Profissional liberal 1 1 1 1 1 1
 Empresário 3 2 3 2 4 3 3 3 3 2
 Free-lance/ bico 15 14 12 19 9 19 13 12 14 17
 Estagiário/ aprendiz 1 1 2 1 1 1 2 1 1
 Outros 1 1 1 2 3 1 1 2 1
 Desempregado (Procura emprego) 11 13 9 10 9 11 13 12 15 10
NÃO PEA 27 26 27 30 23 28 24 23 26 29
 Dona de casa 7 5 5 9 9 9 5 4 5 8
 Aposentado 9 10 11 10 6 7 9 9 10 10
 Estudante 7 7 5 7 4 11 6 7 6 7
 Vive de rendas 1
 Outros 2 2 4 2 1 1 2 2 2 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 3 1 2 2 3 1
Até 2 S.M. 48 39 38 67 40 59 42 40 46 52
De 2 a 3 S.M. 20 21 27 15 21 17 21 20 22 19
De 3 a 5 S.M. 17 22 15 11 18 12 18 19 17 16
De 5 5 a 10 S.M. 8 10 12 4 9 7 10 11 9 7
De 10 a 20 S.M. 3 4 2 1 6 2 4 5 2 2
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 1 1
Mais de 50 S.M.
Não sabe 2 2 3 3 3 2 3 2 3 2
Recusa 1 1 1 2 2 1 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1198 407 736 209 214 1174 708 466 1591
Total Nos. absolutos 2765 1096 371 679 300 319 1186 745 441 1579

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Capital

Outros 
municípios da 

Região 
Metropolitana InteriorSudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

Masculino 48 48 48 47 49 49 64 43 48 56 46
Feminino 52 52 52 53 51 51 36 57 52 44 54
16 a 24 anos 22 22 23 21 21 20 21 12 4 23 23
25 a 34 anos 23 22 22 23 25 23 22 22 31 26 23
35 a 44 anos 19 18 20 20 19 21 21 23 20 16 18
45 a 59 anos 21 24 20 21 20 22 23 32 23 21 20
60 anos ou mais 15 14 15 15 16 14 13 11 22 14 16

39,5 39,5 39,2 39,8 39,5 39,4 39,8 42,4 44,7 38,6 39,3
Fundamental 33 44 37 30 22 40 29 45 41 33 30
Médio 46 45 47 43 49 47 43 45 29 46 47
Superior 20 11 16 26 29 13 28 10 30 22 23
Pardo 40 39 41 35 41 44 38 40 23 34 39
Branco 34 33 32 40 32 22 42 36 57 36 36
Preto 17 14 18 17 18 20 12 12 13 17 16
Indígena 3 4 3 3 3 5 3 4 3 3
Amarelo/ oriental 2 3 2 1 2 3 3 3 8 3 2
Outras respostas 5 7 4 4 3 5 3 4 7 4
PT 21 23 20 20 21 100
PSDB 5 7 6 3 5 100
PMDB 5 7 4 3 4 100
PDT 1 1 1 1 1 100
PV 1 1 1 1 1 8
PSOL 1 1 2 8
PSB 1 1 7
PTB 3
PP 3
DEM 1
PSD 1
PL 1
Outro partido 3 4 3 4 2 28
Nenhum/ não tem 57 49 60 64 59 100
Nomes e referências 4 6 3 3 4 41

PSDB PMDB PDT
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

COR

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

Outro partido Nenhum/ não tem
Mais de 200 

a 500 mil
Mais de 500 mil 

habitantes PT



TOTAL

Católica 51 62 55 39 43 56 58 57 65 46 48
TOTAL EVANGÉLICA 33 28 33 38 34 29 29 37 22 40 33
  Evangélica Pentecostal 15 14 16 18 13 13 11 23 13 20 14
  Evangélica Tradicional 14 12 13 15 15 13 13 11 6 16 14
  Evangélica Neo Pentecostal 2 2 2 3 3 3 3 1 3 1 2
  Outras Evangélicas 2 1 2 3 2 1 2 2 3 2
Espírita Kardecista, espiritualista 4 2 3 6 6 3 4 1 3 2 5
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 1 1 2 3 3 1 3 1 2

Judaica 1 1
Outra religião 1 1 1 2 2 1 1 1 4 2 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 6 7 11 10 7 5 1 6 6 10
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 2 2 1 1 2 1
Sudeste 43 29 41 56 52 34 57 31 41 48 46
Sul 15 19 18 19 7 13 11 26 44 11 15
Nordeste 27 37 28 15 21 37 18 22 9 29 24
Centro Oeste 8 8 4 4 11 7 6 14 6 6 8
Norte 8 8 9 6 8 9 8 7 6 8
Capital 26 4 77 25 21 25 35 24 27
Outros municípios da Região Metropolitana 17 6 24 37 13 16 13 9 20 12 19
Interior 58 94 76 59 10 59 66 66 45 65 54
Até 50 mil habitantes 31 100 33 38 46 24 38 26
Mais de 50 a 200 mil 22 100 21 24 17 21 17 23
Mais de 200 a 500 mil 15 100 14 7 9 14 15 17
Mais de 500 mil habitantes 32 100 32 31 29 41 30 33

RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PSDB PMDB PDT Outro partido Nenhum/ não tem
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

PEA 73 70 72 74 75 74 77 72 79 73 72
 Assalariado registrado 21 12 20 24 28 19 20 18 16 20 22
 Assalariado sem registro 8 10 8 7 6 8 6 9 6 9 8
 Funcionario público 6 7 6 7 4 4 5 5 13 10 6
 Autônomo regular 6 8 6 5 6 6 9 9 7 7 6
 Profissional liberal 1 1 1 2 6 1
 Empresário 3 3 2 1 3 2 3 2 3 3 3
 Free-lance/ bico 15 17 16 16 12 19 17 19 10 13 14
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 2 1 2
 Outros 1 1 1 1 1 1 3 4 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 11 10 12 11 12 13 12 6 18 10 11
NÃO PEA 27 30 28 26 25 26 23 28 21 27 28
 Dona de casa 7 10 7 5 4 6 4 10 6 7 7
 Aposentado 9 9 10 10 9 8 11 5 11 8 10
 Estudante 7 6 7 8 7 6 6 4 4 9 7
 Vive de rendas 1
 Outros 2 3 2 1 2 3 1 7 1 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 2 2 2 2 2 3 2
Até 2 S.M. 48 59 52 42 38 56 38 45 39 47 46
De 2 a 3 S.M. 20 18 21 20 21 19 21 28 26 16 20
De 3 a 5 S.M. 17 12 15 21 21 15 21 14 15 19 17
De 5 5 a 10 S.M. 8 6 8 11 11 5 11 8 10 10 9
De 10 a 20 S.M. 3 1 2 3 4 2 5 10 6 2
De 20 a 50 S.M. 1 1 2 1
Mais de 50 S.M. 1
Não sabe 2 3 2 2 2 3 1 2 2 3
Recusa 1 1 1 2 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 848 602 418 897 587 148 137 32 289 1571
Total Nos. absolutos 2765 849 597 405 914 592 147 142 31 283 1570

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Nenhum/ não tem
Mais de 500 mil 

habitantes PT PSDB PMDB PDT Outro partido
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

Masculino 48 49 44 42 47 41 32 46 55 74 45 59
Feminino 52 51 56 58 53 59 68 54 45 26 55 41
16 a 24 anos 22 18 24 23 24 15 47 14 22 57 14 34
25 a 34 anos 23 21 25 21 29 32 15 19 32 23 28 26
35 a 44 anos 19 18 20 21 20 15 12 22 25 11 19 18
45 a 59 anos 21 24 19 22 17 20 15 27 13 7 22 13
60 anos ou mais 15 18 12 13 10 19 11 19 8 2 16 8

39,5 41,9 37,6 38,5 36,5 40,9 33,6 43,0 34,3 27,3 41,3 33,6
Fundamental 33 38 34 35 31 44 28 14 16 8 29 21
Médio 46 45 49 50 49 42 47 42 52 30 45 50
Superior 20 17 17 14 20 13 25 44 32 62 26 29
Pardo 40 39 45 46 46 36 38 33 33 6 35 36
Branco 34 35 28 27 27 29 49 47 37 73 28 34
Preto 17 16 17 16 17 19 11 15 18 11 29 21
Indígena 3 3 3 4 3 7 2 3 2 3 3
Amarelo/ oriental 2 2 2 2 2 4 1 9 6 5 2
Outras respostas 5 5 5 6 5 5 2 3 3
PT 21 23 19 18 20 24 14 15 37 19 17 19
PSDB 5 6 5 4 5 6 4 6 3 7 6 3
PMDB 5 6 6 8 4 3 6 2 7 4 1
PDT 1 1 1 1 1 2 1 4 1
PV 1 1 1 1 1 4 2 1
PSOL 1 1 1 2 2 15 3
PSB 1 1 1 1 1 2
PTB 1 1
PP 1 1
DEM
PSD
PL
Outro partido 3 3 4 4 4 7 3 2 4 2
Nenhum/ não tem 57 54 57 55 58 59 62 72 49 50 51 69
Nomes e referências 4 4 5 7 4 5 4 1 16 1

Evangélica 
Tradicional

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RELIGIÃO

COR

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Agnóstico

Evangélica Neo 
Pentecostal

Outras 
Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus
Outra 

religiãoCatólica
TOTAL 

EVANGÉLICA
Evangélica 
Pentecostal



TOTAL

Católica 51 100
TOTAL EVANGÉLICA 33 100 100 100 100 100
  Evangélica Pentecostal 15 45 100
  Evangélica Tradicional 14 42 100
  Evangélica Neo Pentecostal 2 7 100
  Outras Evangélicas 2 6 100
Espírita Kardecista, espiritualista 4 100
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 100

Judaica
Outra religião 1 100
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 100
É ateu/ não acredita em Deus 1 100
Sudeste 43 40 45 43 46 46 45 58 61 53 40 49
Sul 15 16 12 12 8 16 29 20 21 23 15 15
Nordeste 27 30 25 23 30 20 9 15 14 12 26 24
Centro Oeste 8 6 10 13 7 10 13 7 3 7 10 6
Norte 8 8 8 8 9 8 5 1 1 5 9 6
Capital 26 22 27 23 30 36 29 35 38 30 47 30
Outros municípios da Região Metropolitana 17 13 20 19 21 17 27 17 28 8 11 25
Interior 58 65 53 57 50 47 44 48 34 62 42 44
Até 50 mil habitantes 31 37 27 29 27 21 16 14 16 10 18 22
Mais de 50 a 200 mil 22 23 22 23 20 20 24 16 9 22 10 18
Mais de 200 a 500 mil 15 12 18 19 16 19 20 23 15 23 22 20
Mais de 500 mil habitantes 32 28 34 29 37 41 39 48 60 45 50 39

RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

PORTE DO 
MUNICÍPIO

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus
Outra 

religião

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Agnóstico

TOTAL 
EVANGÉLICA

Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica Neo 
Pentecostal

Outras 
Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 

espiritualistaCatólica

RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

PEA 73 71 76 76 76 79 70 73 83 66 78 72
 Assalariado registrado 21 20 23 24 23 20 17 20 26 10 15 17
 Assalariado sem registro 8 8 9 8 10 6 10 3 5 2 8 8
 Funcionario público 6 6 4 3 5 2 5 11 11 3 6 7
 Autônomo regular 6 6 6 6 7 7 3 10 10 4 5 5
 Profissional liberal 1 1 2 4 2
 Empresário 3 3 3 3 2 2 4 4 4 12 2
 Free-lance/ bico 15 15 15 15 13 24 12 9 21 27 21 14
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 2 3 4 4 2
 Outros 1 1 2 1 2 9 1
 Desempregado (Procura emprego) 11 10 13 14 13 10 19 12 5 8 11 15
NÃO PEA 27 29 24 24 24 21 30 27 17 34 22 28
 Dona de casa 7 8 7 8 7 2 10 4 5 2
 Aposentado 9 12 6 6 7 8 3 15 4 2 10 5
 Estudante 7 5 7 6 7 5 14 4 9 32 8 15
 Vive de rendas
 Outros 2 2 2 3 1 3 2 2 2 3
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 2 4 1 2 2 3
Até 2 S.M. 48 50 49 52 47 52 45 30 37 19 52 43
De 2 a 3 S.M. 20 19 22 21 20 28 28 20 21 19 14 18
De 3 a 5 S.M. 17 16 17 17 18 13 16 29 22 33 15 17
De 5 5 a 10 S.M. 8 9 8 6 9 2 10 9 13 12 4 10
De 10 a 20 S.M. 3 2 2 1 3 1 8 3 13 12 4
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 1
Mais de 50 S.M. 1
Não sabe 2 3 2 2 2 4 1 2 1 4 2
Recusa 1 1 1 1 2 2 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1405 901 407 378 63 53 108 48 30 30 233
Total Nos. absolutos 2765 1419 907 417 373 64 53 105 44 28 30 223

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Outras 
Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus
Outra 

religião

Não tem 
religião 

nenhuma / 
AgnósticoCatólica

TOTAL 
EVANGÉLICA

Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica Neo 
Pentecostal

RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

Masculino 48 45 64 38 48 52 55 45 45 32
Feminino 52 55 36 62 52 48 45 55 55 68
16 a 24 anos 22 22 31 27 12 14 13 31 14 20
25 a 34 anos 23 22 28 28 24 18 21 29 21 17
35 a 44 anos 19 20 17 18 18 22 16 29 20 7
45 a 59 anos 21 22 16 16 25 25 25 3 26 28
60 anos ou mais 15 14 8 11 22 20 25 8 19 27

39,5 39,1 34,7 36,5 43,7 43,3 45,1 32,3 42,9 44,6
Fundamental 33 45 16 23 31 34 33 25 27 54
Médio 46 45 58 50 43 37 43 49 46 28
Superior 20 10 27 27 26 29 24 25 27 17
Pardo 40 43 39 41 32 44 39 34 37 31
Branco 34 22 40 35 49 33 44 47 37 52
Preto 17 21 14 17 10 15 11 13 18 9
Indígena 3 4 3 2 3 2 1 3 2 3
Amarelo/ oriental 2 3 2 2 2 3 3 2 2
Outras respostas 5 7 2 3 5 5 2 4 4
PT 21 46 5 8 8 14 9 24 5 5
PSDB 5 2 8 4 21 5 8 7 2
PMDB 5 4 4 6 10 7 9 3 1 6
PDT 1 1 2 2 1 3 1 1 2
PV 1 1 3 1 2 2
PSOL 1 1 3 4 1 3
PSB 1 1 1 1 1 1 2
PTB 1 2
PP 1 3
DEM 1 1
PSD 1
PL 1
Outro partido 3 3 4 4 1 3 5 2 2
Nenhum/ não tem 57 37 67 68 49 60 62 61 86 79
Nomes e referências 4 5 8 4 5 1 3 2

SITUAÇÃO C

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

COR

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

Ciro Gomes 
(PDT)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)



TOTAL

Católica 51 56 45 44 51 49 66 34 48 49
TOTAL EVANGÉLICA 33 31 40 40 29 28 22 32 28 38
  Evangélica Pentecostal 15 14 16 18 14 12 11 15 11 25
  Evangélica Tradicional 14 12 18 17 11 12 9 11 13 11
  Evangélica Neo Pentecostal 2 3 2 3 2 4 1 1
  Outras Evangélicas 2 1 3 2 2 1 1 6 3 2
Espírita Kardecista, espiritualista 4 2 3 3 10 8 3 6 1
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 1 4 1 11 2

Judaica 1 4 2
Outra religião 1 1 2 1 1 3 3 1 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 8 8 7 4 10 3 17 13 7
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 1 2 1 2 1 1 2
Sudeste 43 32 50 50 76 50 24 33 49 24
Sul 15 11 14 11 6 12 57 35 14 46
Nordeste 27 41 18 22 9 22 11 17 23 16
Centro Oeste 8 7 10 10 5 8 6 5 7 8
Norte 8 9 9 8 4 8 2 11 8 7
Capital 26 22 25 29 23 37 28 23 33 11
Outros municípios da Região Metropolitana 17 16 18 19 12 18 8 24 20 20
Interior 58 62 58 52 65 45 64 53 46 69
Até 50 mil habitantes 31 37 27 22 31 22 34 21 24 44
Mais de 50 a 200 mil 22 22 23 25 18 18 21 29 21 24
Mais de 200 a 500 mil 15 13 16 18 17 17 11 20 15 18
Mais de 500 mil habitantes 32 27 33 36 34 42 34 31 41 14

RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)Lula (PT)

SITUAÇÃO C

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

PEA 73 71 79 73 71 71 76 78 75 60
 Assalariado registrado 21 16 28 18 25 24 19 28 23 20
 Assalariado sem registro 8 8 9 8 5 9 13 4 7 4
 Funcionario público 6 4 7 9 3 10 2 9 6 4
 Autônomo regular 6 6 7 4 9 5 7 6 8 5
 Profissional liberal 1 1 2 2 2 1
 Empresário 3 2 5 2 5 1 4 3 2 1
 Free-lance/ bico 15 19 11 13 10 11 14 19 16 11
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 2 1 1 1 1 2
 Outros 1 1 1 2 1 3 2 2
 Desempregado (Procura emprego) 11 13 9 15 9 6 12 6 10 15
NÃO PEA 27 29 21 27 29 29 24 22 25 40
 Dona de casa 7 9 3 8 9 5 2 5 10
 Aposentado 9 8 5 8 14 13 19 5 12 15
 Estudante 7 7 10 9 4 6 1 10 4 8
 Vive de rendas 1
 Outros 2 3 2 1 2 3 1 1 3
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 2 1 3 1 7 2 3
Até 2 S.M. 48 60 34 47 36 42 34 53 46 50
De 2 a 3 S.M. 20 19 20 19 24 19 25 11 20 16
De 3 a 5 S.M. 17 11 25 21 20 21 20 7 17 13
De 5 5 a 10 S.M. 8 4 14 7 12 10 8 22 9 10
De 10 a 20 S.M. 3 1 3 2 5 3 7 4
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 2 1
Mais de 50 S.M. 1
Não sabe 2 3 2 2 1 3 2 2 9
Recusa 1 1 1 1 2 7 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1003 495 273 199 181 106 33 357 69
Total Nos. absolutos 2765 1006 491 273 195 186 104 32 360 70

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

SITUAÇÃO C

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

Masculino 48 45 64 36 50 58 56 45 42 30
Feminino 52 55 36 64 50 42 44 55 58 70
16 a 24 anos 22 22 31 25 13 26 13 20 13 15
25 a 34 anos 23 23 27 26 17 32 16 32 20 16
35 a 44 anos 19 20 17 16 24 16 18 30 21 13
45 a 59 anos 21 23 16 19 26 16 24 9 26 24
60 anos ou mais 15 13 9 14 20 9 29 9 20 32

39,5 39,0 34,8 38,1 44,0 36,1 46,1 35,0 43,6 45,8
Fundamental 33 44 16 27 37 14 37 38 29 47
Médio 46 45 60 48 39 40 36 42 46 35
Superior 20 11 24 25 24 45 27 20 25 18
Pardo 40 42 41 40 46 22 37 36 38 37
Branco 34 23 38 36 30 58 49 47 37 45
Preto 17 21 14 16 14 14 8 8 18 7
Indígena 3 4 4 2 1 2 1 6 2 4
Amarelo/ oriental 2 3 2 2 3 1 3 3 2 2
Outras respostas 5 7 2 4 6 4 2 4 6
PT 21 47 4 8 13 4 6 17 6 4
PSDB 5 2 9 5 7 18 8 11 3 2
PMDB 5 4 4 10 7 4 11 7 3 5
PDT 1 1 2 1 5 1
PV 1 1 3 1 1 2 1
PSOL 1 1 2 1 7 1 3
PSB 1 1 1 1 2
PTB 1 2 1
PP 1 3
DEM 1 1
PSD 1
PL 1
Outro partido 3 3 4 3 3 1 2 3 1 3
Nenhum/ não tem 57 37 67 64 58 64 60 52 83 77
Nomes e referências 4 5 8 4 2 5 4 3 1

SITUAÇÃO D

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

COR

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)
Ciro Gomes 

(PDT)
João Doria 

(PSDB)
Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)Lula (PT)



TOTAL

Católica 51 57 44 44 54 43 58 34 49 48
TOTAL EVANGÉLICA 33 30 40 40 27 36 27 37 28 34
  Evangélica Pentecostal 15 14 16 20 8 17 12 14 11 25
  Evangélica Tradicional 14 12 19 14 14 16 11 12 13 8
  Evangélica Neo Pentecostal 2 3 2 4 4 2 1 2 1
  Outras Evangélicas 2 1 3 3 1 2 3 9 3 2
Espírita Kardecista, espiritualista 4 2 3 3 6 8 7 6 3
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 2 1 2 10 3

Judaica 1 1 2
Outra religião 1 1 2 1 1 2 2 2 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 7 9 7 8 9 4 14 11 10
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 1 1 2 2 1 3 1 2
Sudeste 43 32 47 55 47 80 30 30 50 30
Sul 15 11 14 11 11 8 51 52 13 41
Nordeste 27 41 19 18 27 6 10 6 23 16
Centro Oeste 8 7 10 8 8 2 8 2 7 8
Norte 8 9 10 8 6 4 2 9 7 5
Capital 26 22 26 27 36 24 23 28 31 11
Outros municípios da Região Metropolitana 17 14 16 20 15 23 10 31 21 22
Interior 58 63 58 53 48 53 67 41 48 67
Até 50 mil habitantes 31 38 29 23 22 21 36 20 26 37
Mais de 50 a 200 mil 22 23 23 20 18 22 23 24 20 27
Mais de 200 a 500 mil 15 13 16 20 18 19 10 24 14 16
Mais de 500 mil habitantes 32 27 33 37 42 38 31 32 39 20

RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

João Doria 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)
Ciro Gomes 

(PDT)

SITUAÇÃO D

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

PEA 73 72 78 70 69 78 72 76 74 62
 Assalariado registrado 21 17 27 20 20 28 15 32 22 19
 Assalariado sem registro 8 9 9 8 9 5 12 3 7 5
 Funcionario público 6 5 7 7 8 8 4 5 6 2
 Autônomo regular 6 7 7 4 5 5 7 7 8 5
 Profissional liberal 1 1 2 3 2
 Empresário 3 2 5 2 1 3 3 3 2 3
 Free-lance/ bico 15 18 12 13 12 8 16 15 15 11
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 4 1 1 2
 Outros 1 1 1 3 3 1 1 4 1
 Desempregado (Procura emprego) 11 12 10 14 9 12 10 6 10 15
NÃO PEA 27 28 22 30 31 22 28 24 26 38
 Dona de casa 7 8 4 8 6 3 3 3 7 10
 Aposentado 9 8 5 9 14 7 18 6 13 17
 Estudante 7 7 10 8 6 9 2 9 4 5
 Vive de rendas 1 1
 Outros 2 3 2 3 2 3 3 1 3
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 2 3 2 1 3 2 2
Até 2 S.M. 48 60 34 48 43 25 31 55 47 50
De 2 a 3 S.M. 20 19 20 19 19 26 27 12 21 19
De 3 a 5 S.M. 17 11 24 18 19 26 22 8 17 14
De 5 5 a 10 S.M. 8 5 14 9 11 13 8 19 8 6
De 10 a 20 S.M. 3 1 3 3 3 7 6 3
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 2 2
Mais de 50 S.M. 1
Não sabe 2 3 2 3 2 2 3 2 6
Recusa 1 1 1 1 1 2 3 1 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 995 488 296 185 148 117 35 386 64
Total Nos. absolutos 2765 1000 489 295 188 137 117 34 390 65

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Não sabe

Marina 
Silva 

(Rede)
Ciro Gomes 

(PDT)
João Doria 

(PSDB)
Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhumLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

SITUAÇÃO D

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

Masculino 48 64 39 48 49 55 43 47 49 43 30
Feminino 52 36 61 52 51 45 57 53 51 57 70
16 a 24 anos 22 32 28 11 15 23 31 36 36 13 14
25 a 34 anos 23 28 26 17 24 19 27 26 19 21 20
35 a 44 anos 19 17 20 26 20 14 13 25 16 19 15
45 a 59 anos 21 16 17 25 21 22 18 6 13 28 29
60 anos ou mais 15 8 9 20 20 22 12 7 16 19 22

39,5 34,3 35,9 44,0 42,2 41,8 36,2 31,4 36,7 43,4 43,5
Fundamental 33 18 31 40 36 38 27 33 50 38 53
Médio 46 58 50 38 43 39 35 44 42 45 35
Superior 20 24 19 22 21 23 38 23 8 17 11
Pardo 40 41 45 41 34 40 31 35 44 39 37
Branco 34 36 27 31 46 40 36 34 26 29 38
Preto 17 16 17 17 12 14 24 20 19 19 9
Indígena 3 3 2 3 3 2 5 5 5 3 5
Amarelo/ oriental 2 2 2 3 1 1 1 6 2 3 3
Outras respostas 5 2 6 5 4 3 2 4 6 7
PT 21 11 23 31 17 22 31 29 30 26 9
PSDB 5 8 4 3 18 7 2 4 2 1
PMDB 5 4 6 7 6 8 9 2 8 2 6
PDT 1 2 2 2 1 1
PV 1 1 2 1 1 1 1 2
PSOL 1 1 2 2 2 2
PSB 1 1 1 1 1 1 1 1
PTB 1 2 1
PP 2 1
DEM
PSD 1
PL
Outro partido 3 4 3 3 2 5 2 1 3 2 2
Nenhum/ não tem 57 63 56 46 47 52 49 61 53 62 73
Nomes e referências 4 7 3 3 5 2 5 3 4

SITUAÇÃO G

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

COR

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

Alvaro Dias 
(Podemos)

Fernando 
Haddad (PT)

Manuela 
D'Ávila 

(PCdoB)
Paulo Rabello 

de Castro (PSC)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Marina Silva 

(Rede)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)



TOTAL

Católica 51 47 48 56 51 56 40 36 58 55 51
TOTAL EVANGÉLICA 33 39 36 25 31 30 29 40 31 29 32
  Evangélica Pentecostal 15 17 17 11 16 11 10 21 19 12 18
  Evangélica Tradicional 14 18 14 11 12 13 13 11 9 13 8
  Evangélica Neo Pentecostal 2 2 2 2 2 2 6 1 3 4
  Outras Evangélicas 2 2 2 2 1 3 7 3 2 2
Espírita Kardecista, espiritualista 4 3 2 6 8 4 4 2 3 3 4
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 2 2 3 1 1 4 2

Judaica 1 2
Outra religião 1 1 1 1 1 2 2 4 1 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 7 9 9 5 6 20 14 4 9 10
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 1 1 1 1 6 1 1
Sudeste 43 48 42 37 70 25 58 25 37 38 27
Sul 15 14 9 12 7 52 12 46 12 11 35
Nordeste 27 19 30 35 10 13 22 20 27 37 21
Centro Oeste 8 10 8 9 6 7 6 3 11 6 9
Norte 8 9 10 6 6 3 2 7 13 7 8
Capital 26 25 26 32 21 26 43 27 18 26 11
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 20 17 12 10 12 21 9 19 19
Interior 58 58 54 51 67 64 45 52 73 55 70
Até 50 mil habitantes 31 27 29 27 32 35 24 22 35 34 40
Mais de 50 a 200 mil 22 25 21 20 23 24 13 29 23 20 25
Mais de 200 a 500 mil 15 16 18 15 15 11 17 16 13 13 15
Mais de 500 mil habitantes 32 32 33 37 31 31 46 32 29 33 20

RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Paulo Rabello 
de Castro (PSC)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Marina Silva 

(Rede)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Fernando 
Haddad (PT)

Manuela 
D'Ávila 

(PCdoB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)

SITUAÇÃO G

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

PEA 73 79 70 73 70 73 78 74 75 71 64
 Assalariado registrado 21 28 16 18 21 17 24 26 14 20 18
 Assalariado sem registro 8 8 8 8 7 11 8 2 4 8 7
 Funcionario público 6 7 6 9 3 4 7 10 5 4
 Autônomo regular 6 7 7 6 6 4 3 4 9 8 2
 Profissional liberal 1 1 1 2 1 1
 Empresário 3 5 2 2 4 3 1 3 2 3
 Free-lance/ bico 15 13 14 16 11 15 17 16 26 17 15
 Estagiário/ aprendiz 1 1 2 1 1 2 4 2 1
 Outros 1 1 1 2 2 1 3 2 2 1 3
 Desempregado (Procura emprego) 11 9 14 9 13 14 12 14 15 10 12
NÃO PEA 27 21 30 27 30 27 22 26 25 29 36
 Dona de casa 7 3 10 7 8 5 2 2 6 8 12
 Aposentado 9 4 7 11 14 13 9 5 9 12 13
 Estudante 7 10 9 5 4 5 10 14 7 4 4
 Vive de rendas
 Outros 2 2 2 3 1 3 2 4
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 2 2 2 1 5 4 2 1
Até 2 S.M. 48 36 51 49 48 40 32 60 61 55 55
De 2 a 3 S.M. 20 21 17 21 17 26 26 18 20 19 23
De 3 a 5 S.M. 17 24 19 14 17 18 23 4 4 13 11
De 5 5 a 10 S.M. 8 12 7 10 10 7 9 14 9 6 4
De 10 a 20 S.M. 3 3 2 3 4 4 4 4 2
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 1 1
Mais de 50 S.M. 3
Não sabe 2 1 3 2 1 1 6 1 3 4
Recusa 1 1 1 2 2 1 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 585 439 324 257 146 82 52 33 700 95
Total Nos. absolutos 2765 581 440 331 256 144 77 49 34 705 98

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Fernando 
Haddad (PT)

Manuela 
D'Ávila 

(PCdoB)
Paulo Rabello 

de Castro (PSC)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Marina Silva 

(Rede)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

SITUAÇÃO G

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

Masculino 48 49 48 61 40 46 54 35 51 46 40 49 47
Feminino 52 51 52 39 60 54 46 65 49 54 60 51 53
16 a 24 anos 22 20 26 22 22 19 27 25 21 23 8 21 29
25 a 34 anos 23 23 24 24 23 22 25 13 25 21 17 24 19
35 a 44 anos 19 19 18 19 19 20 18 20 19 18 32 19 19
45 a 59 anos 21 23 18 21 21 23 19 31 21 22 27 22 18
60 anos ou mais 15 15 14 14 15 16 11 11 13 16 17 14 15

39,5 40,0 37,7 39,0 39,7 40,8 36,7 39,6 38,9 39,9 43,8 39,4 38,2
Fundamental 33 41 19 31 34 37 25 22 33 31 51 32 35
Médio 46 47 46 48 45 46 48 44 49 44 27 49 35
Superior 20 12 34 21 20 17 27 34 18 24 22 19 30
Pardo 40 43 34 37 41 42 35 39 41 39 49 41 32
Branco 34 28 42 38 31 31 39 46 33 33 35 34 34
Preto 17 16 18 14 18 17 17 11 16 18 12 16 21
Indígena 3 4 2 4 3 4 2 4 2 3 3
Amarelo/ oriental 2 3 1 3 2 2 3 3 2 2 2
Outras respostas 5 6 3 4 4 5 4 4 4 6 4 4 8
PT 21 23 19 19 23 21 22 9 22 21 18 21 24
PSDB 5 5 6 6 5 6 5 6 4 8 6 2
PMDB 5 6 4 5 5 5 4 2 5 5 5 5 5
PDT 1 1 1 1 1 1 1 4 1 1 1
PV 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
PSOL 1 2 1 2 1 3
PSB 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
PTB 1
PP 4 7
DEM 1
PSD
PL
Outro partido 3 3 3 3 3 3 2 7 2 4 3 3
Nenhum/ não tem 57 54 61 59 55 56 58 73 56 57 62 57 53
Nomes e referências 4 5 3 5 4 5 3 4 4 4 7

INTERROMPER UMA 
GRAVIDEZ DEVERIA OU 
NÃO SER PROCESSADA 

E IR PARA CADEIA POSSE DE ARMA FUMAR MACONHA
ADOÇÃO DA PENA DE MORTE NO 

BRASIL

A FAVOR OU CONTRA 
A REDUÇÃO DA 

MAIORIDADE PENAL 
DE 18 PARA 16 ANOS

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

COR

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

Contra

Deveria deixar 
de ser 

considerado 
crime Indiferente A favor Contra Indiferente A favorSim, deveria Não deveria

Possuir uma 
arma 

legalizada 
deveria ser um 

direito do 
cidadão para 
se defender

A posse de 
armas deve ser 
proibida, pois 

representa 
ameaça à vida 

de outras 
pessoas

Deveria 
continuar 
proibido



TOTAL

Católica 51 52 48 57 47 52 49 53 56 43 22 52 43
TOTAL EVANGÉLICA 33 37 26 28 35 37 25 27 29 37 71 33 31
  Evangélica Pentecostal 15 18 10 12 17 16 11 4 12 18 31 15 14
  Evangélica Tradicional 14 15 12 13 14 15 11 20 13 14 40 14 13
  Evangélica Neo Pentecostal 2 3 2 2 3 3 1 2 3 2 2
  Outras Evangélicas 2 2 2 2 2 2 2 4 1 3 2 2
Espírita Kardecista, espiritualista 4 3 6 3 4 3 5 4 3 5 4 4
Umbanda, Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras 2 1 3 1 2 1 3 4 2 2 1 4

Judaica 1 1 1
Outra religião 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 6 12 8 9 6 13 11 8 9 7 7 14
É ateu/ não acredita em Deus 1 2 1 1 3 1 2 1 3
Sudeste 43 38 52 40 46 41 48 66 42 45 52 43 45
Sul 15 14 16 17 13 13 17 16 16 13 22 15 15
Nordeste 27 31 20 27 27 30 21 9 27 27 7 26 30
Centro Oeste 8 8 6 7 8 8 7 5 8 8 9 8 5
Norte 8 9 5 10 6 9 6 5 8 7 9 8 5
Capital 26 23 31 22 28 24 29 28 25 27 19 25 31
Outros municípios da Região 17 15 20 16 18 16 17 24 17 16 38 18 14
Interior 58 62 49 62 54 60 53 48 57 57 42 57 55
Até 50 mil habitantes 31 35 22 35 27 33 26 14 32 28 42 31 24
Mais de 50 a 200 mil 22 23 20 24 20 22 21 16 22 22 22 21
Mais de 200 a 500 mil 15 13 18 13 17 14 16 29 14 17 16 15 16
Mais de 500 mil habitantes 32 29 40 28 36 30 37 40 32 34 42 32 39

RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

PORTE DO 
MUNICÍPIO

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Contra Indiferente A favor Contra

Possuir uma 
arma 

legalizada 
deveria ser um 

direito do 
cidadão para 
se defender

A posse de 
armas deve ser 
proibida, pois 

representa 
ameaça à vida 

de outras 
pessoas

Deveria 
continuar 
proibido

Deveria deixar 
de ser 

considerado 
crime Indiferente A favorSim, deveria Não deveria

FUMAR MACONHA
ADOÇÃO DA PENA DE MORTE NO 

BRASIL

A FAVOR OU CONTRA 
A REDUÇÃO DA 

MAIORIDADE PENAL 
DE 18 PARA 16 ANOS

INTERROMPER UMA 
GRAVIDEZ DEVERIA OU 
NÃO SER PROCESSADA 

E IR PARA CADEIA POSSE DE ARMA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

PEA 73 72 73 75 72 72 74 79 75 71 82 74 69
 Assalariado registrado 21 20 23 22 20 21 20 25 22 18 29 22 17
 Assalariado sem registro 8 9 7 8 8 8 7 4 9 7 5 8 7
 Funcionario público 6 5 7 6 6 6 5 10 5 7 6 8
 Autônomo regular 6 6 6 8 5 6 7 7 6 7 7 5
 Profissional liberal 1 1 1 1 1 1 1
 Empresário 3 2 4 3 2 2 3 3 2 12 3 1
 Free-lance/ bico 15 16 13 15 15 14 16 24 16 14 12 15 17
 Estagiário/ aprendiz 1 1 2 1 1 1 2 4 1 1 1 2
 Outros 1 2 1 1 1 1 1 8 1 2 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 11 13 9 10 12 11 11 4 11 11 16 12 9
NÃO PEA 27 28 27 25 28 28 26 21 25 29 18 26 31
 Dona de casa 7 8 4 6 7 7 5 6 6 7 4 6 7
 Aposentado 9 10 9 9 9 10 7 7 9 10 6 9 9
 Estudante 7 5 10 7 7 5 10 8 6 8 8 6 11
 Vive de rendas
 Outros 2 3 1 2 2 3 1 2 2 2 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Até 2 S.M. 48 56 35 46 49 52 40 40 49 46 44 47 48
De 2 a 3 S.M. 20 19 21 19 20 20 20 26 21 19 13 21 17
De 3 a 5 S.M. 17 14 21 18 16 16 20 8 17 17 12 18 15
De 5 5 a 10 S.M. 8 6 13 9 8 7 11 15 8 10 16 8 9
De 10 a 20 S.M. 3 1 6 3 3 2 4 8 2 4 6 2 5
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 1 1
Mais de 50 S.M.
Não sabe 2 3 2 2 3 2 2 2 2 8 2 2
Recusa 1 1 1 1 1 1 1 4 1 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1581 1002 1156 1541 1821 872 28 1570 1088 14 2320 377
Total Nos. absolutos 2765 1604 971 1165 1530 1845 849 27 1570 1085 15 2328 365

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Indiferente A favor Contra Indiferente A favor ContraSim, deveria Não deveria

Possuir uma 
arma 

legalizada 
deveria ser um 

direito do 
cidadão para 
se defender

A posse de 
armas deve ser 
proibida, pois 

representa 
ameaça à vida 

de outras 
pessoas

Deveria 
continuar 
proibido

Deveria deixar 
de ser 

considerado 
crime

FUMAR MACONHA
ADOÇÃO DA PENA DE MORTE NO 

BRASIL

A FAVOR OU CONTRA 
A REDUÇÃO DA 

MAIORIDADE PENAL 
DE 18 PARA 16 ANOS

INTERROMPER UMA 
GRAVIDEZ DEVERIA OU 
NÃO SER PROCESSADA 

E IR PARA CADEIA POSSE DE ARMA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)





TOTAL

Sim, deveria 57 58 56 52 57 57 61 59 71 57 34 67 52 39 26 57 58
Não deveria 36 36 36 44 38 35 30 33 21 36 61 26 41 57 70 36 36
Não sabe 7 6 7 3 5 8 9 8 8 6 5 7 7 4 3 7 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1335 1430 597 639 525 594 410 919 1283 563 1323 1022 234 93 2014 750
Total Nos. absolutos 2765 1338 1427 566 578 527 621 473 958 1258 549 1330 1008 234 96 1987 778

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

p27

***

OCUPAÇÃO 
PRINCIPALSEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

P.27 Independentemente da situação, na sua opinião, a mulher que interrompe
uma gravidez deveria ou não ser processada e ir para cadeia ?

(Resposta estimulada e única, em %)

PEA
NÃO 
PEA

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos



TOTAL

Sim, deveria 57 51 53 66 63 65 51 51 50 62
Não deveria 36 44 41 27 30 25 44 44 43 31
Não sabe 7 6 7 7 8 10 5 5 6 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1198 407 736 209 214 1174 708 466 1591
Total Nos. absolutos 2765 1096 371 679 300 319 1186 745 441 1579

p27

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Outros 
municípios da 

Região 
Metropolitana InteriorSul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) CapitalSudeste

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.27 Independentemente da situação, na sua opinião, a mulher que interrompe
uma gravidez deveria ou não ser processada e ir para cadeia ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Sim, deveria 57 65 60 50 51 63 55 65 49 61 54
Não deveria 36 26 34 42 44 32 38 30 44 34 39
Não sabe 7 8 6 8 5 5 8 5 7 5 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 848 602 418 897 587 148 137 32 289 1571
Total Nos. absolutos 2765 849 597 405 914 592 147 142 31 283 1570

p27

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PT PSDB PMDB PDT Outro partido Nenhum/ não tem
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.27 Independentemente da situação, na sua opinião, a mulher que interrompe
uma gravidez deveria ou não ser processada e ir para cadeia ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Sim, deveria 57 58 65 69 62 67 56 40 39 17 37 41
Não deveria 36 35 29 24 32 28 40 57 54 83 47 53
Não sabe 7 7 6 7 6 5 5 3 7 16 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1405 901 407 378 63 53 108 48 30 30 233
Total Nos. absolutos 2765 1419 907 417 373 64 53 105 44 28 30 223

p27

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus
Outra 

religião

Não tem 
religião 

nenhuma / 
AgnósticoCatólica

TOTAL 
EVANGÉLICA

Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica Neo 
Pentecostal

Outras 
Evangélicas

RELIGIÃO

P.27 Independentemente da situação, na sua opinião, a mulher que interrompe
uma gravidez deveria ou não ser processada e ir para cadeia ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Sim, deveria 57 67 52 47 54 47 63 59 49 53
Não deveria 36 27 42 46 41 45 33 36 41 33
Não sabe 7 6 5 7 5 8 4 6 9 14

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1003 495 273 199 181 106 33 357 69
Total Nos. absolutos 2765 1006 491 273 195 186 104 32 360 70

p27

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Alvaro Dias 
(Podemos)

SITUAÇÃO C

P.27 Independentemente da situação, na sua opinião, a mulher que interrompe
uma gravidez deveria ou não ser processada e ir para cadeia ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Sim, deveria 57 66 55 53 47 42 57 69 50 54
Não deveria 36 28 41 39 44 52 38 31 41 35
Não sabe 7 6 4 7 9 6 5 10 10

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 995 488 296 185 148 117 35 386 64
Total Nos. absolutos 2765 1000 489 295 188 137 117 34 390 65

p27

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

SITUAÇÃO D

P.27 Independentemente da situação, na sua opinião, a mulher que interrompe
uma gravidez deveria ou não ser processada e ir para cadeia ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Sim, deveria 57 56 58 52 59 64 38 65 69 58 60
Não deveria 36 39 36 40 37 32 59 32 31 32 31
Não sabe 7 5 6 8 5 4 3 2 10 9

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 585 439 324 257 146 82 52 33 700 95
Total Nos. absolutos 2765 581 440 331 256 144 77 49 34 705 98

p27

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Manuela 
D'Ávila 

(PCdoB)
Paulo Rabello 

de Castro (PSC)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Marina Silva 

(Rede)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Fernando 
Haddad (PT)

SITUAÇÃO G

P.27 Independentemente da situação, na sua opinião, a mulher que interrompe
uma gravidez deveria ou não ser processada e ir para cadeia ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Sim, deveria 57 100 59 56 64 45 34 62 52 40 58 52
Não deveria 36 100 35 37 30 50 46 33 43 16 36 44
Não sabe 7 5 7 6 5 21 5 6 44 6 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1581 1002 1156 1541 1821 872 28 1570 1088 14 2320 377
Total Nos. absolutos 2765 1604 971 1165 1530 1845 849 27 1570 1085 15 2328 365

p27

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Sim, deveria

POSSE DE ARMA FUMAR MACONHA
ADOÇÃO DA PENA DE MORTE NO 

BRASIL

A FAVOR OU CONTRA 
A REDUÇÃO DA 

MAIORIDADE PENAL 
DE 18 PARA 16 ANOS

INTERROMPER UMA 
GRAVIDEZ DEVERIA OU 
NÃO SER PROCESSADA 

E IR PARA CADEIA

P.27 Independentemente da situação, na sua opinião, a mulher que interrompe
uma gravidez deveria ou não ser processada e ir para cadeia ?

(Resposta estimulada e única, em %)

A favor Contra Indiferente A favor ContraNão deveria

Possuir uma 
arma 

legalizada 
deveria ser um 

direito do 
cidadão para 
se defender

A posse de 
armas deve ser 
proibida, pois 

representa 
ameaça à vida 

de outras 
pessoas

Deveria 
continuar 
proibido

Deveria deixar 
de ser 

considerado 
crime Indiferente



TOTAL

A favor 53 55 52 56 58 54 49 45 42 53 72 45 58 67 74 54 51
Contra 42 42 43 41 39 41 45 48 53 42 25 50 37 31 24 41 45
Indiferente 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Não sabe 4 3 5 3 3 4 5 5 4 4 2 4 4 1 2 4 3
A favor 61 64 59 61 60 61 62 61 54 61 72 57 64 74 76 62 59
Contra 32 30 34 33 35 30 30 33 39 32 22 36 30 21 21 31 35
Indiferente 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 2 1 3 1 1
Não sabe 5 4 6 5 4 7 6 5 6 5 4 5 5 5 5 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1335 1430 597 639 525 594 410 919 1283 563 1323 1022 234 93 2014 750
Total Nos. absolutos 2765 1338 1427 566 578 527 621 473 958 1258 549 1330 1008 234 96 1987 778

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

CASOS DE 
ESTUPRO

RISCO DE VIDA 
PARA A MÃE

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

P.26 Você é a favor ou contra que o aborto seja permitido em casos de estupro ?
E em casos em que há risco de vida para a mãe ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PEA
NÃO 
PEA

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior



TOTAL

A favor 53 59 56 44 53 45 62 63 61 46
Contra 42 37 37 52 43 50 33 33 34 49
Indiferente 1 1 1 1 2 1 1 1
Não sabe 4 4 6 3 4 3 4 3 5 4
A favor 61 64 63 56 63 57 64 64 65 59
Contra 32 31 30 36 28 35 29 29 30 34
Indiferente 1 1 1 2 3 2 2 3 1 1
Não sabe 5 4 6 5 6 6 4 4 4 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1198 407 736 209 214 1174 708 466 1591
Total Nos. absolutos 2765 1096 371 679 300 319 1186 745 441 1579

CASOS DE ESTUPRO

RISCO DE VIDA PARA A 
MÃE

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

InteriorNordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital

Outros 
municípios da 

Região 
MetropolitanaSudeste Sul

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.26 Você é a favor ou contra que o aborto seja permitido em casos de estupro ?
E em casos em que há risco de vida para a mãe ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 53 41 52 58 63 52 54 47 54 50 55
Contra 42 54 44 37 32 44 41 48 39 49 40
Indiferente 1 1 1 1 1 2 2 1 1
Não sabe 4 4 4 5 4 4 3 4 7 1 4
A favor 61 57 59 64 65 64 61 46 69 57 62
Contra 32 36 36 28 28 30 33 48 31 38 30
Indiferente 1 2 1 2 2 2 1 1 1
Não sabe 5 5 4 8 5 4 4 4 5 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 848 602 418 897 587 148 137 32 289 1571
Total Nos. absolutos 2765 849 597 405 914 592 147 142 31 283 1570

CASOS DE ESTUPRO

RISCO DE VIDA PARA A 
MÃE

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PSDB PMDB PDT Outro partido Nenhum/ não tem
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.26 Você é a favor ou contra que o aborto seja permitido em casos de estupro ?
E em casos em que há risco de vida para a mãe ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 53 54 42 37 45 51 48 66 79 89 49 73
Contra 42 42 52 56 50 42 49 28 14 11 51 24
Indiferente 1 1 1 1 1 2 1
Não sabe 4 4 5 6 4 7 2 6 5 2
A favor 61 62 55 52 55 65 67 81 60 89 49 71
Contra 32 33 37 39 37 34 24 16 30 4 38 23
Indiferente 1 1 1 2 1 3 5 8 6 2
Não sabe 5 5 7 8 6 2 7 3 5 7 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1405 901 407 378 63 53 108 48 30 30 233
Total Nos. absolutos 2765 1419 907 417 373 64 53 105 44 28 30 223

CASOS DE 
ESTUPRO

RISCO DE VIDA 
PARA A MÃE

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus
Outra 

religião

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Agnóstico

TOTAL 
EVANGÉLICA

Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica Neo 
Pentecostal

Outras 
Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 

espiritualistaCatólica

RELIGIÃO

P.26 Você é a favor ou contra que o aborto seja permitido em casos de estupro ?
E em casos em que há risco de vida para a mãe ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 53 47 59 55 60 57 54 56 56 48
Contra 42 48 38 41 38 37 40 41 38 37
Indiferente 1 1 1 1 2 1 3
Não sabe 4 5 3 3 1 4 6 5 12
A favor 61 57 65 67 60 64 67 60 61 57
Contra 32 36 30 26 36 28 27 35 30 26
Indiferente 1 1 1 1 3 1 2 2 5
Não sabe 5 5 4 6 5 5 5 4 7 12

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1003 495 273 199 181 106 33 357 69
Total Nos. absolutos 2765 1006 491 273 195 186 104 32 360 70

CASOS DE ESTUPRO

RISCO DE VIDA PARA A 
MÃE

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)Lula (PT)

SITUAÇÃO C

P.26 Você é a favor ou contra que o aborto seja permitido em casos de estupro ?
E em casos em que há risco de vida para a mãe ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 53 48 57 52 58 61 55 70 55 49
Contra 42 47 40 45 37 36 38 28 39 36
Indiferente 1 1 1 1 1 2 1 5
Não sabe 4 4 3 3 5 3 7 5 10
A favor 61 58 64 65 67 64 64 56 60 60
Contra 32 35 31 28 27 33 30 42 30 28
Indiferente 1 2 1 1 3 1 2 2 4
Não sabe 5 5 4 7 3 3 6 9 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 995 488 296 185 148 117 35 386 64
Total Nos. absolutos 2765 1000 489 295 188 137 117 34 390 65

CASOS DE ESTUPRO

RISCO DE VIDA PARA A 
MÃE

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

João Doria 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)
Ciro Gomes 

(PDT)

SITUAÇÃO D

P.26 Você é a favor ou contra que o aborto seja permitido em casos de estupro ?
E em casos em que há risco de vida para a mãe ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 53 58 52 50 53 41 70 61 47 52 48
Contra 42 39 45 43 43 54 30 37 46 42 41
Indiferente 1 1 1 1 2 1 1
Não sabe 4 3 2 5 3 5 8 5 10
A favor 61 65 62 64 59 60 62 54 63 58 60
Contra 32 31 32 28 38 33 34 38 32 32 29
Indiferente 1 1 2 2 1 2 3
Não sabe 5 3 6 5 3 5 3 8 5 7 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 585 439 324 257 146 82 52 33 700 95
Total Nos. absolutos 2765 581 440 331 256 144 77 49 34 705 98

CASOS DE ESTUPRO

RISCO DE VIDA PARA A 
MÃE

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Paulo Rabello 
de Castro (PSC)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Marina Silva 

(Rede)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Fernando 
Haddad (PT)

Manuela 
D'Ávila 

(PCdoB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)

SITUAÇÃO G

P.26 Você é a favor ou contra que o aborto seja permitido em casos de estupro ?
E em casos em que há risco de vida para a mãe ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 53 41 73 57 51 47 67 55 56 50 24 54 52
Contra 42 56 23 40 44 48 30 41 40 46 41 42 45
Indiferente 1 1 1 1 4 1 20 1
Não sabe 4 3 3 3 4 4 3 3 3 16 4 3
A favor 61 54 74 65 59 57 71 60 63 60 33 63 56
Contra 32 40 22 31 34 36 24 40 31 34 37 31 39
Indiferente 1 1 1 1 1 1 1 1 2 13 1 1
Não sabe 5 5 3 3 6 6 4 5 4 17 5 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1581 1002 1156 1541 1821 872 28 1570 1088 14 2320 377
Total Nos. absolutos 2765 1604 971 1165 1530 1845 849 27 1570 1085 15 2328 365

CASOS DE 
ESTUPRO

RISCO DE VIDA 
PARA A MÃE

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Sim, deveria Não deveria

FUMAR MACONHA
ADOÇÃO DA PENA DE MORTE NO 

BRASIL

A FAVOR OU CONTRA 
A REDUÇÃO DA 

MAIORIDADE PENAL 
DE 18 PARA 16 ANOS

INTERROMPER UMA 
GRAVIDEZ DEVERIA OU 
NÃO SER PROCESSADA 

E IR PARA CADEIA POSSE DE ARMA

P.26 Você é a favor ou contra que o aborto seja permitido em casos de estupro ?
E em casos em que há risco de vida para a mãe ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Contra Indiferente A favor Contra

Possuir uma 
arma 

legalizada 
deveria ser um 

direito do 
cidadão para 
se defender

A posse de 
armas deve ser 
proibida, pois 

representa 
ameaça à vida 

de outras 
pessoas

Deveria 
continuar 
proibido

Deveria deixar 
de ser 

considerado 
crime Indiferente A favor





TOTAL

A posse de armas deve ser proibida, pois 
representa ameaça à vida de outras pessoas 56 46 65 56 55 56 55 57 58 54 55 57 55 53 52 55 58

Possuir uma arma legalizada deveria ser um 
direito do cidadão para se defender 42 53 32 42 44 42 42 39 39 43 43 40 43 45 47 43 39

Não sabe 2 2 3 2 2 2 3 4 3 2 2 2 2 2 1 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1335 1430 597 639 525 594 410 919 1283 563 1323 1022 234 93 2014 750
Total Nos. absolutos 2765 1338 1427 566 578 527 621 473 958 1258 549 1330 1008 234 96 1987 778

Mais de 
10 S.M.

p28

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

P.28 Com qual frase você concorda mais: 
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PEA
NÃO 
PEA

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.



TOTAL

A posse de armas deve ser proibida, pois representa 
ameaça à vida de outras pessoas 56 59 50 56 56 46 61 62 59 52

Possuir uma arma legalizada deveria ser um direito 
do cidadão para se defender 42 38 47 42 41 51 37 36 39 45

Não sabe 2 2 2 2 3 3 2 2 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1198 407 736 209 214 1174 708 466 1591
Total Nos. absolutos 2765 1096 371 679 300 319 1186 745 441 1579

p28

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

InteriorNordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital

Outros 
municípios da 

Região 
MetropolitanaSudeste Sul

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.28 Com qual frase você concorda mais: 
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A posse de armas deve ser proibida, pois representa 
ameaça à vida de outras pessoas 56 49 52 61 62 61 53 58 57 53 54

Possuir uma arma legalizada deveria ser um direito 
do cidadão para se defender 42 48 46 36 36 37 45 38 43 44 43

Não sabe 2 3 1 2 3 2 2 4 3 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 848 602 418 897 587 148 137 32 289 1571
Total Nos. absolutos 2765 849 597 405 914 592 147 142 31 283 1570

p28

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PSDB PMDB PDT Outro partido Nenhum/ não tem
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.28 Com qual frase você concorda mais: 
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A posse de armas deve ser proibida, pois 
representa ameaça à vida de outras pessoas 56 51 60 63 56 71 55 62 70 51 64 58

Possuir uma arma legalizada deveria ser um 
direito do cidadão para se defender 42 46 36 33 40 29 43 36 28 49 36 40

Não sabe 2 2 3 4 4 2 2 3 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1405 901 407 378 63 53 108 48 30 30 233
Total Nos. absolutos 2765 1419 907 417 373 64 53 105 44 28 30 223

p28

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus
Outra 

religião

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Agnóstico

TOTAL 
EVANGÉLICA

Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica Neo 
Pentecostal

Outras 
Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 

espiritualistaCatólica

RELIGIÃO

P.28 Com qual frase você concorda mais: 
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A posse de armas deve ser proibida, pois representa 
ameaça à vida de outras pessoas 56 61 32 69 60 68 46 60 59 52

Possuir uma arma legalizada deveria ser um direito 
do cidadão para se defender 42 36 67 29 38 29 53 37 38 43

Não sabe 2 3 1 2 2 3 1 3 3 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1003 495 273 199 181 106 33 357 69
Total Nos. absolutos 2765 1006 491 273 195 186 104 32 360 70

p28

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)Lula (PT)

SITUAÇÃO C

P.28 Com qual frase você concorda mais: 
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A posse de armas deve ser proibida, pois representa 
ameaça à vida de outras pessoas 56 61 32 67 64 57 47 61 61 54

Possuir uma arma legalizada deveria ser um direito 
do cidadão para se defender 42 36 66 31 31 42 52 39 36 45

Não sabe 2 3 1 3 5 1 2 3 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 995 488 296 185 148 117 35 386 64
Total Nos. absolutos 2765 1000 489 295 188 137 117 34 390 65

p28

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

João Doria 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)
Ciro Gomes 

(PDT)

SITUAÇÃO D

P.28 Com qual frase você concorda mais: 
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A posse de armas deve ser proibida, pois representa 
ameaça à vida de outras pessoas 56 35 65 64 59 51 72 60 63 60 57

Possuir uma arma legalizada deveria ser um direito 
do cidadão para se defender 42 64 34 33 40 47 25 40 37 36 41

Não sabe 2 2 2 4 1 3 3 4 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 585 439 324 257 146 82 52 33 700 95
Total Nos. absolutos 2765 581 440 331 256 144 77 49 34 705 98

p28

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Paulo Rabello 
de Castro (PSC)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Marina Silva 

(Rede)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Fernando 
Haddad (PT)

Manuela 
D'Ávila 

(PCdoB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)

SITUAÇÃO G

P.28 Com qual frase você concorda mais: 
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A posse de armas deve ser proibida, 
pois representa ameaça à vida de 
outras pessoas

56 55 57 100 57 54 51 46 69 65 53 71

Possuir uma arma legalizada deveria 
ser um direito do cidadão para se 
defender

42 43 41 100 41 44 45 52 29 15 45 27

Não sabe 2 2 2 2 2 4 2 2 20 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1581 1002 1156 1541 1821 872 28 1570 1088 14 2320 377
Total Nos. absolutos 2765 1604 971 1165 1530 1845 849 27 1570 1085 15 2328 365

p28

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Sim, deveria Não deveria

FUMAR MACONHA
ADOÇÃO DA PENA DE MORTE NO 

BRASIL

A FAVOR OU CONTRA 
A REDUÇÃO DA 

MAIORIDADE PENAL 
DE 18 PARA 16 ANOS

INTERROMPER UMA 
GRAVIDEZ DEVERIA OU 
NÃO SER PROCESSADA 

E IR PARA CADEIA POSSE DE ARMA

P.28 Com qual frase você concorda mais: 
(Resposta estimulada e única, em %)

Contra Indiferente A favor Contra

Possuir uma 
arma 

legalizada 
deveria ser um 

direito do 
cidadão para 
se defender

A posse de 
armas deve ser 
proibida, pois 

representa 
ameaça à vida 

de outras 
pessoas

Deveria 
continuar 
proibido

Deveria deixar 
de ser 

considerado 
crime Indiferente A favor





TOTAL

Deveria continuar proibido
66 63 69 57 64 68 69 73 74 65 55 71 63 54 45 65 68

Deveria deixar de ser considerado crime
32 35 28 40 34 29 28 24 24 32 42 26 34 43 53 32 30

Indiferente 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 2 1 1
Não sabe 2 1 2 2 1 1 1 2 2 1 2 2 1 2 2 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1335 1430 597 639 525 594 410 919 1283 563 1323 1022 234 93 2014 750
Total Nos. absolutos 2765 1338 1427 566 578 527 621 473 958 1258 549 1330 1008 234 96 1987 778

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

p29

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

P.29 Atualmente fumar maconha é crime. Na sua opinião, fumar maconha deveria
continuar proibido por lei ou deveria deixar de ser crime ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PEA
NÃO 
PEA

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior



TOTAL

Deveria continuar proibido
66 62 59 74 69 73 62 61 64 68

Deveria deixar de ser considerado crime
32 35 37 25 30 24 35 36 32 29

Indiferente 1 2 1 1 1 1 1 1 1
Não sabe 2 2 3 1 1 2 2 2 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1198 407 736 209 214 1174 708 466 1591
Total Nos. absolutos 2765 1096 371 679 300 319 1186 745 441 1579

p29

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

InteriorNordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital

Outros 
municípios da 

Região 
MetropolitanaSudeste Sul

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.29 Atualmente fumar maconha é crime. Na sua opinião, fumar maconha deveria
continuar proibido por lei ou deveria deixar de ser crime ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Deveria continuar proibido
66 72 68 62 61 67 69 72 64 68 64

Deveria deixar de ser considerado crime
32 26 30 34 36 32 28 27 26 30 32

Indiferente 1 1 2 1 3 1 1
Não sabe 2 1 1 2 2 1 2 1 7 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 848 602 418 897 587 148 137 32 289 1571
Total Nos. absolutos 2765 849 597 405 914 592 147 142 31 283 1570

p29

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PSDB PMDB PDT Outro partido Nenhum/ não tem
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.29 Atualmente fumar maconha é crime. Na sua opinião, fumar maconha deveria
continuar proibido por lei ou deveria deixar de ser crime ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Deveria continuar proibido
66 67 74 74 73 82 71 53 43 24 55 46

Deveria deixar de ser considerado crime
32 30 24 25 24 14 27 42 53 76 45 50

Indiferente 1 1 1 2 2 1 2 1
Não sabe 2 1 1 1 1 4 4 2 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1405 901 407 378 63 53 108 48 30 30 233
Total Nos. absolutos 2765 1419 907 417 373 64 53 105 44 28 30 223

p29

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus
Outra 

religião

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Agnóstico

TOTAL 
EVANGÉLICA

Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica Neo 
Pentecostal

Outras 
Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 

espiritualistaCatólica

RELIGIÃO

P.29 Atualmente fumar maconha é crime. Na sua opinião, fumar maconha deveria
continuar proibido por lei ou deveria deixar de ser crime ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Deveria continuar proibido
66 69 66 67 61 61 62 64 63 63

Deveria deixar de ser considerado crime
32 29 31 30 36 36 37 36 33 32

Indiferente 1 1 1 1 2 1 1
Não sabe 2 1 2 1 2 1 3 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1003 495 273 199 181 106 33 357 69
Total Nos. absolutos 2765 1006 491 273 195 186 104 32 360 70

p29

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)Lula (PT)

SITUAÇÃO C

P.29 Atualmente fumar maconha é crime. Na sua opinião, fumar maconha deveria
continuar proibido por lei ou deveria deixar de ser crime ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Deveria continuar proibido
66 69 68 65 59 57 60 58 64 71

Deveria deixar de ser considerado crime
32 29 30 32 37 40 39 42 33 21

Indiferente 1 1 1 1 1 2 1 1
Não sabe 2 1 2 2 2 1 2 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 995 488 296 185 148 117 35 386 64
Total Nos. absolutos 2765 1000 489 295 188 137 117 34 390 65

p29

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

João Doria 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)
Ciro Gomes 

(PDT)

SITUAÇÃO D

P.29 Atualmente fumar maconha é crime. Na sua opinião, fumar maconha deveria
continuar proibido por lei ou deveria deixar de ser crime ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Deveria continuar proibido
66 67 68 60 68 61 57 58 63 68 66

Deveria deixar de ser considerado crime
32 31 31 36 31 38 41 42 33 29 25

Indiferente 1 1 1 2 1 4 1 1
Não sabe 2 1 1 1 1 1 3 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 585 439 324 257 146 82 52 33 700 95
Total Nos. absolutos 2765 581 440 331 256 144 77 49 34 705 98

p29

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Paulo Rabello 
de Castro (PSC)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Marina Silva 

(Rede)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Fernando 
Haddad (PT)

Manuela 
D'Ávila 

(PCdoB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)

SITUAÇÃO G

P.29 Atualmente fumar maconha é crime. Na sua opinião, fumar maconha deveria
continuar proibido por lei ou deveria deixar de ser crime ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Deveria continuar proibido
66 74 54 64 67 100 66 65 62 68 54

Deveria deixar de ser considerado crime
32 25 43 33 31 100 31 33 23 30 44

Indiferente 1 1 1 1 1 100 1 1 15 1 1
Não sabe 2 1 1 1 2 2 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1581 1002 1156 1541 1821 872 28 1570 1088 14 2320 377
Total Nos. absolutos 2765 1604 971 1165 1530 1845 849 27 1570 1085 15 2328 365

p29

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Sim, deveria Não deveria

FUMAR MACONHA
ADOÇÃO DA PENA DE MORTE NO 

BRASIL

A FAVOR OU CONTRA 
A REDUÇÃO DA 

MAIORIDADE PENAL 
DE 18 PARA 16 ANOS

INTERROMPER UMA 
GRAVIDEZ DEVERIA OU 
NÃO SER PROCESSADA 

E IR PARA CADEIA POSSE DE ARMA

P.29 Atualmente fumar maconha é crime. Na sua opinião, fumar maconha deveria
continuar proibido por lei ou deveria deixar de ser crime ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Contra Indiferente A favor Contra

Possuir uma 
arma 

legalizada 
deveria ser um 

direito do 
cidadão para 
se defender

A posse de 
armas deve ser 
proibida, pois 

representa 
ameaça à vida 

de outras 
pessoas

Deveria 
continuar 
proibido

Deveria deixar 
de ser 

considerado 
crime Indiferente A favor



TOTAL

Fuma 5 7 3 11 7 3 2 1 4 5 6 4 6 6 3 6 2
Não fuma mas já fumou 14 20 9 19 19 17 10 3 13 14 18 12 17 15 21 16 10
Nunca fumou 80 73 88 69 74 81 88 96 83 81 75 84 76 79 76 78 88
Não quis responder

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1335 1430 597 639 525 594 410 919 1283 563 1323 1022 234 93 2014 750
Total Nos. absolutos 2765 1338 1427 566 578 527 621 473 958 1258 549 1330 1008 234 96 1987 778

P4849

***

Mais de 
10 S.M.

P.48 Eu gostaria de lembrar a você que você pode continuar sendo sincero nas suas respostas,
pois elas não serão identificadas. Alguma vez, você já fumou maconha ?
P.49 E você costuma fumar maconha, mesmo que de vez em quando  ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PEA
NÃO 
PEA

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.



TOTAL

Fuma 5 6 6 4 4 3 7 8 5 4
Não fuma mas já fumou 14 16 21 9 12 11 15 14 17 14
Nunca fumou 80 78 73 87 84 86 78 78 78 82
Não quis responder

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1198 407 736 209 214 1174 708 466 1591
Total Nos. absolutos 2765 1096 371 679 300 319 1186 745 441 1579

P4849

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Outros 
municípios da 

Região 
Metropolitana InteriorSul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) CapitalSudeste

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.48 Eu gostaria de lembrar a você que você pode continuar sendo sincero nas suas respostas,
pois elas não serão identificadas. Alguma vez, você já fumou maconha ?
P.49 E você costuma fumar maconha, mesmo que de vez em quando  ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Fuma 5 2 5 5 7 5 5 3 10 8 5
Não fuma mas já fumou 14 11 14 18 16 15 13 11 17 17 14
Nunca fumou 80 86 81 76 77 80 82 86 73 75 81
Não quis responder 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 848 602 418 897 587 148 137 32 289 1571
Total Nos. absolutos 2765 849 597 405 914 592 147 142 31 283 1570

P4849

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PT PSDB PMDB PDT Outro partido Nenhum/ não tem
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.48 Eu gostaria de lembrar a você que você pode continuar sendo sincero nas suas respostas,
pois elas não serão identificadas. Alguma vez, você já fumou maconha ?
P.49 E você costuma fumar maconha, mesmo que de vez em quando  ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Fuma 5 4 4 3 4 4 9 8 10 20 4 13
Não fuma mas já fumou 14 11 16 15 16 13 23 20 26 41 6 23
Nunca fumou 80 85 81 82 80 83 68 72 64 39 90 63
Não quis responder 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1405 901 407 378 63 53 108 48 30 30 233
Total Nos. absolutos 2765 1419 907 417 373 64 53 105 44 28 30 223

P4849

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus
Outra 

religião

Não tem 
religião 

nenhuma / 
AgnósticoCatólica

TOTAL 
EVANGÉLICA

Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica Neo 
Pentecostal

Outras 
Evangélicas

RELIGIÃO

P.48 Eu gostaria de lembrar a você que você pode continuar sendo sincero nas suas respostas,
pois elas não serão identificadas. Alguma vez, você já fumou maconha ?
P.49 E você costuma fumar maconha, mesmo que de vez em quando  ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Fuma 5 5 5 6 3 4 6 12 5 8
Não fuma mas já fumou 14 14 15 16 12 18 8 30 13 5
Nunca fumou 80 81 79 77 85 78 86 58 82 87
Não quis responder 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1003 495 273 199 181 106 33 357 69
Total Nos. absolutos 2765 1006 491 273 195 186 104 32 360 70

P4849

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Alvaro Dias 
(Podemos)

SITUAÇÃO C

P.48 Eu gostaria de lembrar a você que você pode continuar sendo sincero nas suas respostas,
pois elas não serão identificadas. Alguma vez, você já fumou maconha ?
P.49 E você costuma fumar maconha, mesmo que de vez em quando  ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Fuma 5 5 5 5 6 5 8 9 5 6
Não fuma mas já fumou 14 14 15 16 16 22 9 39 11 4
Nunca fumou 80 81 80 78 78 73 83 52 84 90
Não quis responder 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 995 488 296 185 148 117 35 386 64
Total Nos. absolutos 2765 1000 489 295 188 137 117 34 390 65

P4849

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

SITUAÇÃO D

P.48 Eu gostaria de lembrar a você que você pode continuar sendo sincero nas suas respostas,
pois elas não serão identificadas. Alguma vez, você já fumou maconha ?
P.49 E você costuma fumar maconha, mesmo que de vez em quando  ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Fuma 5 5 6 6 3 6 12 15 4 4 5
Não fuma mas já fumou 14 16 14 17 13 11 23 27 17 12 3
Nunca fumou 80 79 79 77 84 82 65 57 80 84 91
Não quis responder 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 585 439 324 257 146 82 52 33 700 95
Total Nos. absolutos 2765 581 440 331 256 144 77 49 34 705 98

P4849

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Manuela 
D'Ávila 

(PCdoB)
Paulo Rabello 

de Castro (PSC)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Marina Silva 

(Rede)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Fernando 
Haddad (PT)

SITUAÇÃO G

P.48 Eu gostaria de lembrar a você que você pode continuar sendo sincero nas suas respostas,
pois elas não serão identificadas. Alguma vez, você já fumou maconha ?
P.49 E você costuma fumar maconha, mesmo que de vez em quando  ?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Fuma 5 4 8 5 5 1 15 5 6 4 11
Não fuma mas já fumou 14 13 17 14 15 10 23 21 14 15 20 14 19
Nunca fumou 80 83 75 81 80 89 62 79 81 79 80 82 69
Não quis responder 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1581 1002 1156 1541 1821 872 28 1570 1088 14 2320 377
Total Nos. absolutos 2765 1604 971 1165 1530 1845 849 27 1570 1085 15 2328 365

P4849

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

A favor Contra Indiferente A favor ContraNão deveria

Possuir uma 
arma 

legalizada 
deveria ser um 

direito do 
cidadão para 
se defender

A posse de 
armas deve ser 
proibida, pois 

representa 
ameaça à vida 

de outras 
pessoas

Deveria 
continuar 
proibido

Deveria deixar 
de ser 

considerado 
crime IndiferenteSim, deveria

POSSE DE ARMA FUMAR MACONHA
ADOÇÃO DA PENA DE MORTE NO 

BRASIL

A FAVOR OU CONTRA 
A REDUÇÃO DA 

MAIORIDADE PENAL 
DE 18 PARA 16 ANOS

INTERROMPER UMA 
GRAVIDEZ DEVERIA OU 
NÃO SER PROCESSADA 

E IR PARA CADEIA

P.48 Eu gostaria de lembrar a você que você pode continuar sendo sincero nas suas respostas,
pois elas não serão identificadas. Alguma vez, você já fumou maconha ?
P.49 E você costuma fumar maconha, mesmo que de vez em quando  ?

(Resposta estimulada e única, em %)





TOTAL

A favor 57 60 54 56 61 58 56 52 57 60 50 58 58 51 42 58 53
Contra 39 38 41 42 36 38 40 42 37 37 47 38 38 46 57 38 42
Indiferente 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Não sabe 3 2 5 2 2 4 4 6 5 2 2 4 3 2 3 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1335 1430 597 639 525 594 410 919 1283 563 1323 1022 234 93 2014 750
Total Nos. absolutos 2765 1338 1427 566 578 527 621 473 958 1258 549 1330 1008 234 96 1987 778

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

p30

***

P.30 Se houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a adoção da pena de morte no Brasil ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PEA
NÃO 
PEA

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais



TOTAL

A favor 57 55 60 57 57 60 57 56 58 57
Contra 39 41 35 40 40 35 40 41 38 39
Indiferente 1 1 1 1 1 1 1
Não sabe 3 3 4 3 3 4 3 3 3 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1198 407 736 209 214 1174 708 466 1591
Total Nos. absolutos 2765 1096 371 679 300 319 1186 745 441 1579

p30

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

InteriorNordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital

Outros 
municípios da 

Região 
MetropolitanaSudeste Sul

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.30 Se houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a adoção da pena de morte no Brasil ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 57 60 57 53 56 59 66 61 54 50 56
Contra 39 36 39 44 41 38 30 37 46 46 39
Indiferente 1 1 1 1 1 1
Não sabe 3 4 4 2 3 2 3 1 3 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 848 602 418 897 587 148 137 32 289 1571
Total Nos. absolutos 2765 849 597 405 914 592 147 142 31 283 1570

p30

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PSDB PMDB PDT Outro partido Nenhum/ não tem
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.30 Se houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a adoção da pena de morte no Brasil ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 57 63 50 48 54 52 41 51 54 46 55 53
Contra 39 34 45 47 41 44 56 48 46 54 42 43
Indiferente 1 1 1 2
Não sabe 3 3 4 4 3 3 3 1 4 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1405 901 407 378 63 53 108 48 30 30 233
Total Nos. absolutos 2765 1419 907 417 373 64 53 105 44 28 30 223

p30

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus
Outra 

religião

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Agnóstico

TOTAL 
EVANGÉLICA

Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica Neo 
Pentecostal

Outras 
Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 

espiritualistaCatólica

RELIGIÃO

P.30 Se houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a adoção da pena de morte no Brasil ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 57 56 72 45 55 45 65 53 56 47
Contra 39 41 26 52 39 51 33 40 40 35
Indiferente 1 1 1 1 5
Não sabe 3 3 1 3 5 4 3 7 3 13

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1003 495 273 199 181 106 33 357 69
Total Nos. absolutos 2765 1006 491 273 195 186 104 32 360 70

p30

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)Lula (PT)

SITUAÇÃO C

P.30 Se houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a adoção da pena de morte no Brasil ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 57 55 72 48 43 54 60 54 56 55
Contra 39 41 26 48 51 44 37 42 39 28
Indiferente 1 1 1 3
Não sabe 3 3 2 4 5 2 3 3 4 14

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 995 488 296 185 148 117 35 386 64
Total Nos. absolutos 2765 1000 489 295 188 137 117 34 390 65

p30

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

João Doria 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)
Ciro Gomes 

(PDT)

SITUAÇÃO D

P.30 Se houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a adoção da pena de morte no Brasil ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 57 71 54 45 54 56 40 51 51 57 50
Contra 39 27 44 50 42 42 59 41 49 38 37
Indiferente 1 1 2 2
Não sabe 3 2 2 5 4 1 1 6 4 12

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 585 439 324 257 146 82 52 33 700 95
Total Nos. absolutos 2765 581 440 331 256 144 77 49 34 705 98

p30

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Paulo Rabello 
de Castro (PSC)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Marina Silva 

(Rede)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Fernando 
Haddad (PT)

Manuela 
D'Ávila 

(PCdoB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)

SITUAÇÃO G

P.30 Se houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a adoção da pena de morte no Brasil ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 57 61 52 71 47 57 57 49 100 62 27
Contra 39 36 46 27 49 39 41 35 100 35 70
Indiferente 1 1 8 100
Não sabe 3 3 2 2 4 3 2 8 2 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1581 1002 1156 1541 1821 872 28 1570 1088 14 2320 377
Total Nos. absolutos 2765 1604 971 1165 1530 1845 849 27 1570 1085 15 2328 365

p30

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Sim, deveria Não deveria

FUMAR MACONHA
ADOÇÃO DA PENA DE MORTE NO 

BRASIL

A FAVOR OU CONTRA 
A REDUÇÃO DA 

MAIORIDADE PENAL 
DE 18 PARA 16 ANOS

INTERROMPER UMA 
GRAVIDEZ DEVERIA OU 
NÃO SER PROCESSADA 

E IR PARA CADEIA POSSE DE ARMA

P.30 Se houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a adoção da pena de morte no Brasil ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Contra Indiferente A favor Contra

Possuir uma 
arma 

legalizada 
deveria ser um 

direito do 
cidadão para 
se defender

A posse de 
armas deve ser 
proibida, pois 

representa 
ameaça à vida 

de outras 
pessoas

Deveria 
continuar 
proibido

Deveria deixar 
de ser 

considerado 
crime Indiferente A favor





TOTAL

M31 15,1 15,1 15,1 15,5 15,0 14,9 14,8 15,1 14,9 15,0 15,4 15,0 15,1 15,2 15,9 15,0 15,2
Até 12 anos 14 14 13 8 14 15 16 17 16 13 11 15 14 12 7 14 13
13 a 15 anos 30 31 29 27 32 34 33 23 29 33 25 30 31 25 22 31 26
16 a 17 anos 39 40 38 45 42 37 33 36 32 41 44 37 41 45 43 39 37
18 a 21 anos 14 13 14 19 11 11 12 15 15 10 19 13 13 16 27 12 17
Não sabe 4 2 5 1 2 3 6 9 7 3 2 6 2 1 1 3 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1335 1430 597 639 525 594 410 919 1283 563 1323 1022 234 93 2014 750
Total Nos. absolutos 2765 1338 1427 566 578 527 621 473 958 1258 549 1330 1008 234 96 1987 778

Mais de 
10 S.M.

MÉDIA
p31

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

P.31 Atualmente no Brasil a maioridade penal, isto é, a idade mínima para uma pessoa responder por crimes que
cometeu indo para a cadeia é de 18 anos. As pessoas com menos de 18 anos que cometem crimes são punidas

através de medidas sócio educativas, como internação em estabelecimento educacional por até três anos.
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PEA
NÃO 
PEA

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.



TOTAL

M31 15,1 15,1 15,4 14,9 14,7 15,1 14,9 15,0 14,8 15,2
Até 12 anos 14 14 8 15 15 14 16 16 15 12
13 a 15 anos 30 29 29 30 40 28 32 30 36 29
16 a 17 anos 39 39 46 35 34 42 35 34 37 42
18 a 21 anos 14 15 13 13 9 12 14 17 9 13
Não sabe 4 3 4 7 2 3 3 4 3 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1198 407 736 209 214 1174 708 466 1591
Total Nos. absolutos 2765 1096 371 679 300 319 1186 745 441 1579

MÉDIA
p31

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

InteriorNordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital

Outros 
municípios da 

Região 
MetropolitanaSudeste Sul

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.31 Atualmente no Brasil a maioridade penal, isto é, a idade mínima para uma pessoa responder por crimes que
cometeu indo para a cadeia é de 18 anos. As pessoas com menos de 18 anos que cometem crimes são punidas

através de medidas sócio educativas, como internação em estabelecimento educacional por até três anos.
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

M31 15,1 15,1 15,1 15,1 15,0 15,2 15,2 15,1 15,1 15,1 15,0
Até 12 anos 14 12 13 14 16 13 6 14 13 16 14
13 a 15 anos 30 30 31 29 30 30 32 31 23 27 30
16 a 17 anos 39 41 41 41 34 38 55 36 58 35 38
18 a 21 anos 14 11 12 14 17 16 4 17 6 18 13
Não sabe 4 5 4 3 3 2 3 3 4 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 848 602 418 897 587 148 137 32 289 1571
Total Nos. absolutos 2765 849 597 405 914 592 147 142 31 283 1570

MÉDIA
p31

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PSDB PMDB PDT Outro partido Nenhum/ não tem
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.31 Atualmente no Brasil a maioridade penal, isto é, a idade mínima para uma pessoa responder por crimes que
cometeu indo para a cadeia é de 18 anos. As pessoas com menos de 18 anos que cometem crimes são punidas

através de medidas sócio educativas, como internação em estabelecimento educacional por até três anos.
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

M31 15,1 15,1 15,0 14,9 15,1 15,1 15,0 14,9 15,2 16,1 14,5 15,3
Até 12 anos 14 13 14 15 15 11 14 15 18 2 25 15
13 a 15 anos 30 31 30 32 26 32 35 34 21 38 20 26
16 a 17 anos 39 40 39 35 41 49 38 34 31 23 32 34
18 a 21 anos 14 12 13 13 14 7 13 14 27 37 15 22
Não sabe 4 4 4 5 4 2 3 3 7 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1405 901 407 378 63 53 108 48 30 30 233
Total Nos. absolutos 2765 1419 907 417 373 64 53 105 44 28 30 223

MÉDIA
p31

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus
Outra 

religião

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Agnóstico

TOTAL 
EVANGÉLICA

Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica Neo 
Pentecostal

Outras 
Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 

espiritualistaCatólica

RELIGIÃO

P.31 Atualmente no Brasil a maioridade penal, isto é, a idade mínima para uma pessoa responder por crimes que
cometeu indo para a cadeia é de 18 anos. As pessoas com menos de 18 anos que cometem crimes são punidas

através de medidas sócio educativas, como internação em estabelecimento educacional por até três anos.
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

M31 15,1 15,2 14,8 15,4 14,9 15,2 15,2 16,2 14,8 14,7
Até 12 anos 14 12 16 9 15 16 13 7 17 13
13 a 15 anos 30 31 33 27 30 28 26 15 30 24
16 a 17 anos 39 35 43 47 46 35 41 41 34 39
18 a 21 anos 14 16 7 15 8 20 14 36 11 7
Não sabe 4 5 1 2 2 1 5 7 17

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1003 495 273 199 181 106 33 357 69
Total Nos. absolutos 2765 1006 491 273 195 186 104 32 360 70

MÉDIA
p31

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)Lula (PT)

SITUAÇÃO C

P.31 Atualmente no Brasil a maioridade penal, isto é, a idade mínima para uma pessoa responder por crimes que
cometeu indo para a cadeia é de 18 anos. As pessoas com menos de 18 anos que cometem crimes são punidas

através de medidas sócio educativas, como internação em estabelecimento educacional por até três anos.
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

M31 15,1 15,2 14,8 15,3 15,3 15,2 15,2 15,5 14,8 15,0
Até 12 anos 14 13 15 10 15 10 14 11 18 13
13 a 15 anos 30 30 36 28 28 29 24 27 29 29
16 a 17 anos 39 35 43 44 34 52 45 38 36 30
18 a 21 anos 14 17 6 14 21 8 13 24 11 10
Não sabe 4 5 3 3 1 4 7 18

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 995 488 296 185 148 117 35 386 64
Total Nos. absolutos 2765 1000 489 295 188 137 117 34 390 65

MÉDIA
p31

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

João Doria 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)
Ciro Gomes 

(PDT)

SITUAÇÃO D

P.31 Atualmente no Brasil a maioridade penal, isto é, a idade mínima para uma pessoa responder por crimes que
cometeu indo para a cadeia é de 18 anos. As pessoas com menos de 18 anos que cometem crimes são punidas

através de medidas sócio educativas, como internação em estabelecimento educacional por até três anos.
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

M31 15,1 14,8 15,3 15,3 15,0 15,4 16,2 15,5 15,9 14,8 15,2
Até 12 anos 14 16 10 13 13 12 8 7 2 17 11
13 a 15 anos 30 34 29 27 32 22 17 41 40 31 27
16 a 17 anos 39 43 43 35 42 45 29 25 35 36 33
18 a 21 anos 14 7 14 21 11 17 44 27 23 11 13
Não sabe 4 1 3 4 2 4 2 7 15

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 585 439 324 257 146 82 52 33 700 95
Total Nos. absolutos 2765 581 440 331 256 144 77 49 34 705 98

MÉDIA
p31

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Paulo Rabello 
de Castro (PSC)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Marina Silva 

(Rede)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Fernando 
Haddad (PT)

Manuela 
D'Ávila 

(PCdoB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)

SITUAÇÃO G

P.31 Atualmente no Brasil a maioridade penal, isto é, a idade mínima para uma pessoa responder por crimes que
cometeu indo para a cadeia é de 18 anos. As pessoas com menos de 18 anos que cometem crimes são punidas

através de medidas sócio educativas, como internação em estabelecimento educacional por até três anos.
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

M31 15,1 14,9 15,3 14,8 15,3 15,0 15,1 15,1 14,6 15,7 14,8 14,7 17,2
Até 12 anos 14 16 10 16 12 14 14 12 18 8 23 16 4
13 a 15 anos 30 31 30 34 28 31 28 40 36 23 4 34 9
16 a 17 anos 39 38 41 39 39 40 38 24 37 42 42 44 8
18 a 21 anos 14 12 17 9 17 12 17 16 7 23 11 4 72
Não sabe 4 4 2 3 4 4 3 7 2 4 19 2 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1581 1002 1156 1541 1821 872 28 1570 1088 14 2320 377
Total Nos. absolutos 2765 1604 971 1165 1530 1845 849 27 1570 1085 15 2328 365

MÉDIA
p31

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Sim, deveria Não deveria

FUMAR MACONHA
ADOÇÃO DA PENA DE MORTE NO 

BRASIL

A FAVOR OU CONTRA 
A REDUÇÃO DA 

MAIORIDADE PENAL 
DE 18 PARA 16 ANOS

INTERROMPER UMA 
GRAVIDEZ DEVERIA OU 
NÃO SER PROCESSADA 

E IR PARA CADEIA POSSE DE ARMA

P.31 Atualmente no Brasil a maioridade penal, isto é, a idade mínima para uma pessoa responder por crimes que
cometeu indo para a cadeia é de 18 anos. As pessoas com menos de 18 anos que cometem crimes são punidas

através de medidas sócio educativas, como internação em estabelecimento educacional por até três anos.
(Resposta estimulada e única, em %)

Contra Indiferente A favor Contra

Possuir uma 
arma 

legalizada 
deveria ser um 

direito do 
cidadão para 
se defender

A posse de 
armas deve ser 
proibida, pois 

representa 
ameaça à vida 

de outras 
pessoas

Deveria 
continuar 
proibido

Deveria deixar 
de ser 

considerado 
crime Indiferente A favor





TOTAL

A favor 84 85 83 81 88 84 85 81 80 88 79 83 87 84 73 85 80
Contra 14 13 14 18 11 13 12 14 15 10 20 14 12 15 27 13 16
Indiferente 1 1 1
Não sabe 2 1 3 1 1 2 3 4 4 1 1 3 1 1 2 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1335 1430 597 639 525 594 410 919 1283 563 1323 1022 234 93 2014 750
Total Nos. absolutos 2765 1338 1427 566 578 527 621 473 958 1258 549 1330 1008 234 96 1987 778

p32

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

OCUPAÇÃO 
PRINCIPALSEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

P.32 E se hoje houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a redução da maioridade penal de 18 para 16 anos ?
(Resposta estimulada e única, em %)

PEA
NÃO 
PEA

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais



TOTAL

A favor 84 84 84 81 88 89 84 82 88 84
Contra 14 14 14 15 9 9 14 16 11 13
Indiferente 1 1
Não sabe 2 2 2 3 2 2 1 2 1 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1198 407 736 209 214 1174 708 466 1591
Total Nos. absolutos 2765 1096 371 679 300 319 1186 745 441 1579

p32

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Outros 
municípios da 

Região 
Metropolitana InteriorSul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) CapitalSudeste

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.32 E se hoje houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a redução da maioridade penal de 18 para 16 anos ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 84 86 85 84 82 83 93 84 98 79 84
Contra 14 11 13 15 17 16 6 15 2 20 13
Indiferente
Não sabe 2 3 2 2 1 1 1 1 1 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 848 602 418 897 587 148 137 32 289 1571
Total Nos. absolutos 2765 849 597 405 914 592 147 142 31 283 1570

p32

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PT PSDB PMDB PDT Outro partido Nenhum/ não tem
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.32 E se hoje houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a redução da maioridade penal de 18 para 16 anos ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 84 86 84 84 85 86 82 84 67 65 91 75
Contra 14 12 13 13 13 10 15 15 28 35 6 23
Indiferente 1 1 3
Não sabe 2 2 2 2 2 3 3 1 2 3 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1405 901 407 378 63 53 108 48 30 30 233
Total Nos. absolutos 2765 1419 907 417 373 64 53 105 44 28 30 223

p32

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Espírita 
Kardecista, 

espiritualista

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus
Outra 

religião

Não tem 
religião 

nenhuma / 
AgnósticoCatólica

TOTAL 
EVANGÉLICA

Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica Neo 
Pentecostal

Outras 
Evangélicas

RELIGIÃO

P.32 E se hoje houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a redução da maioridade penal de 18 para 16 anos ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 84 79 95 84 91 81 84 64 85 84
Contra 14 18 5 14 6 18 15 31 11 7
Indiferente 1 2
Não sabe 2 3 1 4 1 1 6 3 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1003 495 273 199 181 106 33 357 69
Total Nos. absolutos 2765 1006 491 273 195 186 104 32 360 70

p32

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Alvaro Dias 
(Podemos)

SITUAÇÃO C

P.32 E se hoje houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a redução da maioridade penal de 18 para 16 anos ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 84 79 95 84 77 92 85 70 85 81
Contra 14 18 5 14 20 8 14 25 10 10
Indiferente 1 3
Não sabe 2 3 1 3 1 5 4 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 995 488 296 185 148 117 35 386 64
Total Nos. absolutos 2765 1000 489 295 188 137 117 34 390 65

p32

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Ciro Gomes 
(PDT)

João Doria 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

SITUAÇÃO D

P.32 E se hoje houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a redução da maioridade penal de 18 para 16 anos ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 84 94 83 76 90 80 57 64 81 85 76
Contra 14 6 15 22 8 19 43 30 19 11 14
Indiferente 1 2
Não sabe 2 1 2 2 1 6 4 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 585 439 324 257 146 82 52 33 700 95
Total Nos. absolutos 2765 581 440 331 256 144 77 49 34 705 98

p32

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Manuela 
D'Ávila 

(PCdoB)
Paulo Rabello 

de Castro (PSC)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Marina Silva 

(Rede)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Fernando 
Haddad (PT)

SITUAÇÃO G

P.32 E se hoje houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a redução da maioridade penal de 18 para 16 anos ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

A favor 84 85 82 90 80 87 79 81 92 74 77 100
Contra 14 12 17 9 17 11 19 19 6 24 11 100
Indiferente 7
Não sabe 2 2 1 1 2 2 1 1 2 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2765 1581 1002 1156 1541 1821 872 28 1570 1088 14 2320 377
Total Nos. absolutos 2765 1604 971 1165 1530 1845 849 27 1570 1085 15 2328 365

p32

***

Projeto: PO3942
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Sim, deveria

POSSE DE ARMA FUMAR MACONHA
ADOÇÃO DA PENA DE MORTE NO 

BRASIL

A FAVOR OU CONTRA 
A REDUÇÃO DA 

MAIORIDADE PENAL 
DE 18 PARA 16 ANOS

INTERROMPER UMA 
GRAVIDEZ DEVERIA OU 
NÃO SER PROCESSADA 

E IR PARA CADEIA

P.32 E se hoje houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a redução da maioridade penal de 18 para 16 anos ?
(Resposta estimulada e única, em %)

A favor Contra Indiferente A favor ContraNão deveria

Possuir uma 
arma 

legalizada 
deveria ser um 

direito do 
cidadão para 
se defender

A posse de 
armas deve ser 
proibida, pois 

representa 
ameaça à vida 

de outras 
pessoas

Deveria 
continuar 
proibido

Deveria deixar 
de ser 

considerado 
crime Indiferente





TOTAL

Para qualquer tipo de crime 64 64 65 61 66 67 62 67 61 65 68 62 67 65 60 65 64
Apenas para determinados crimes 36 36 35 39 34 33 38 33 39 35 32 38 33 35 40 35 36

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2320 1135 1185 481 561 441 505 331 739 1135 446 1094 887 196 68 1719 601
Total Nos. absolutos 2328 1142 1186 458 510 446 531 383 774 1115 439 1104 879 197 71 1701 627

p33

***

Projeto: PO3942
Base: Entrevistados que são a favor da redução maioridade penal
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PEA
NÃO 
PEA

Mais de 
10 S.M.

P.33 Você é a favor da redução da maioridade penal para qualquer tipo de crime ou apenas para determinados crimes ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.



TOTAL

Para qualquer tipo de crime 64 66 61 65 68 61 67 66 69 62
Apenas para determinados crimes 36 34 39 35 32 39 33 34 31 38

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2320 1007 341 599 183 190 989 580 408 1331
Total Nos. absolutos 2328 920 312 551 263 282 1006 619 387 1322

p33

***

Projeto: PO3942
Base: Entrevistados que são a favor da redução maioridade penal
Data do campo: 29 e 30/11/2017

InteriorNordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital

Outros 
municípios da 

Região 
MetropolitanaSudeste Sul

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.33 Você é a favor da redução da maioridade penal para qualquer tipo de crime ou apenas para determinados crimes ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Para qualquer tipo de crime 64 63 65 64 66 63 63 61 41 65 66
Apenas para determinados crimes 36 37 35 36 34 37 37 39 59 35 34

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2320 726 510 350 734 490 137 115 32 227 1318
Total Nos. absolutos 2328 726 507 339 756 496 137 119 30 223 1323

p33

***

Projeto: PO3942
Base: Entrevistados que são a favor da redução maioridade penal
Data do campo: 29 e 30/11/2017

PSDB PMDB PDT Outro partido Nenhum/ não tem
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.33 Você é a favor da redução da maioridade penal para qualquer tipo de crime ou apenas para determinados crimes ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Para qualquer tipo de crime 64 64 65 65 63 72 69 68 78 58 53 60
Apenas para determinados crimes 36 36 35 35 37 28 31 32 22 42 47 40

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2320 1207 760 343 320 54 44 91 32 20 27 174
Total Nos. absolutos 2328 1221 768 353 317 55 43 88 30 19 27 166

p33

***

Projeto: PO3942
Base: Entrevistados que são a favor da redução maioridade penal
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Umbanda, 
Candomblé ou 
outras religiões 
afro-brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus
Outra 

religião

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Agnóstico

TOTAL 
EVANGÉLICA

Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica Neo 
Pentecostal

Outras 
Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 

espiritualistaCatólica

RELIGIÃO

P.33 Você é a favor da redução da maioridade penal para qualquer tipo de crime ou apenas para determinados crimes ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Para qualquer tipo de crime 64 63 71 64 64 61 59 73 64 62
Apenas para determinados crimes 36 37 29 36 36 39 41 27 36 38

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2320 790 468 231 181 147 89 21 302 58
Total Nos. absolutos 2328 795 465 231 177 153 88 21 306 58

p33

***

Projeto: PO3942
Base: Entrevistados que são a favor da redução maioridade penal
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)Lula (PT)

SITUAÇÃO C

P.33 Você é a favor da redução da maioridade penal para qualquer tipo de crime ou apenas para determinados crimes ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Para qualquer tipo de crime 64 62 69 65 62 59 63 64 65 62
Apenas para determinados crimes 36 38 31 35 38 41 37 36 35 38

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2320 788 464 249 143 137 99 25 329 52
Total Nos. absolutos 2328 796 465 249 145 127 101 24 333 52

p33

***

Projeto: PO3942
Base: Entrevistados que são a favor da redução maioridade penal
Data do campo: 29 e 30/11/2017

João Doria 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Manuela D'Ávila 
(PCdoB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabeLula (PT)

Jair Bolsonaro 
(PSC)

Marina 
Silva 

(Rede)
Ciro Gomes 

(PDT)

SITUAÇÃO D

P.33 Você é a favor da redução da maioridade penal para qualquer tipo de crime ou apenas para determinados crimes ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Para qualquer tipo de crime 64 69 64 60 60 60 69 71 44 65 56
Apenas para determinados crimes 36 31 36 40 40 40 31 29 56 35 44

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2320 550 365 246 231 117 46 33 26 594 73
Total Nos. absolutos 2328 548 366 254 230 117 44 32 28 599 74

p33

***

Projeto: PO3942
Base: Entrevistados que são a favor da redução maioridade penal
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Paulo Rabello 
de Castro (PSC)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Marina Silva 

(Rede)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Alvaro Dias 
(Podemos)

Fernando 
Haddad (PT)

Manuela 
D'Ávila 

(PCdoB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)

SITUAÇÃO G

P.33 Você é a favor da redução da maioridade penal para qualquer tipo de crime ou apenas para determinados crimes ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Para qualquer tipo de crime 64 68 61 67 63 67 59 70 69 57 77 64
Apenas para determinados crimes 36 32 39 33 37 33 41 30 31 43 23 36

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2320 1350 824 1036 1240 1576 692 23 1449 802 11 2320
Total Nos. absolutos 2328 1376 800 1045 1238 1599 679 22 1451 807 11 2328

p33

***

Projeto: PO3942
Base: Entrevistados que são a favor da redução maioridade penal
Data do campo: 29 e 30/11/2017

Sim, deveria Não deveria

FUMAR MACONHA
ADOÇÃO DA PENA DE MORTE NO 

BRASIL

A FAVOR OU CONTRA 
A REDUÇÃO DA 

MAIORIDADE PENAL 
DE 18 PARA 16 ANOS

INTERROMPER UMA 
GRAVIDEZ DEVERIA OU 
NÃO SER PROCESSADA 

E IR PARA CADEIA POSSE DE ARMA

P.33 Você é a favor da redução da maioridade penal para qualquer tipo de crime ou apenas para determinados crimes ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Contra Indiferente A favor Contra

Possuir uma 
arma 

legalizada 
deveria ser um 

direito do 
cidadão para 
se defender

A posse de 
armas deve ser 
proibida, pois 

representa 
ameaça à vida 

de outras 
pessoas

Deveria 
continuar 
proibido

Deveria deixar 
de ser 

considerado 
crime Indiferente A favor
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